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Marea întrunire din culoarea de verde a Capitalei
Declarațiile d-'ui C. Angelescu, fostul guvernator al Băncii Naționale

însuflețită adunare a avocaților creștini
din Moldova, Basarabia și Bucovina la lași

Conferința d-lui Istrate Micescu despre 
„Dreptul și conștiința națională'4

cât cum să vină mai repede pe un 
scaun ministerial.

Mișcarea d-lui Vaida răscolește 
sufletele românești și le îndeam
nă să ceară dreptate, iar condu
cerea partidului național-țără
nesc se preocupă de sărbătoriri 
și de aniversări, ca să producă 
diversiune, dar națiunea întrea
gă nu'se va potoli, până când nu 
va căpăta satisfacțiune.

Posteritatea va judeca ușurin
ța cu care conducerea actuală a 
partidului a tratat marea proble
mă națională ridicată de omul a 
cărui muncă și servicii de mult 
au fost fixate în istoria neamu
lui.

D. avocat VINTILA GEORO- 
CEANU salută prezenta fostului 
ministru ardelean, d. Sever Dan 
și critică vrășmășia cu care d. dr. 
Lupu și d. Madgearu au reușit să 
excludă pe d. Vaida din partid.

D. ANGHEL DUM1TRESCU a- 
duce omagiu dârzeniei cu care 
culoarea de Verde s’a împotrivit 
abuzurilor comise de d. Madgea
ru în conducere și arată că de aci 
trebue pornită lupta pentru în
scăunarea drepturilor elementu
lui autohton.

D. avocat ASLAN, fost primar 
al sectorului de Galben, aduce e- 
logii patriotismului luminat al 
d-lui Vaida.

D. PETRE FRUMUZACHE, a- 
vocat, prezintă o serie întreagă 
de statistici, care impresionează 
profund adunarea și demonstrea
ză cât este de îndreptățită lupta 
pe care o începem și cât folos 
poate să aducă copiilor de ro
mâni, dela sate și dela orașe.

D. farmacist CIOCOIU arată 
proporția sdrobitoare ~a streinilor 
în această profesiune și face un 
călduros apel ca să se ducă luptă 
aprigă și stăruitoare, căci este în 
folosul neamului.

D. BALACESCU arată că va 
urma acțiunea d-lui Vaida cu ori 
ce sacrificii, fiind sigur de is- 
bândă.

D. SEVER DAN, fost ministru, 
anunță adunarea că în curând d. 
Vaida va sosi în București și 
roagă publicul să se ocupe de par 
tea de executare a mișcărei pro
povăduită de d. Vaida, căci în 
sufletul tuturor a pătruns nevoia 
lui „numerus valahicus’’ și ma
rea lui îndreptățire.

Este dureros să vedem că d. 
Vaida este denunțat presei de d. 
dr Lupu ca vătămător societă- 
tei, pe când d. Vaida cutreeră ta
ra în lung și în lat, necrutându-și 
oboseala și sacrificiile, iar d. dr. 
Lupu se plimbă în streinătate ca 
să-l denunțe pe d. Vaida, exact 
cum se denunțau fanarioții la 
Constantinopol.

ii C. Angelescu
nume se face redeșteptarea națională.

Să ridicăm numele, ca să consti- 
tue cinstea, demnitatea și mândria 
noastră. Vrăjmașii nn vor să înțelea
gă ce este ,numerus valahicus”, 
căci pricep prea bine că acest nume 
însemnează protecțiunea culturii și a 
bogăției și in favoarea poporului ro
mân; să se încălzească odată și ro
mânii și să fie odată considerat și 
meseriașul român.

Vi s’au citit statistici. Nu le voi re
peta, dar adevărul este cunoscut de 
dvs. și cine nn îl cunoaște, îl simte.

Am început mișcarea în culoarea 
de Verde, pentrucă aci nedreptatea 
conducerii centrale a fost mai mare 
și aci s’a poruncit ca alegerile să se 
iacă în organizația interioară a par
tidului, cu gardiștii d-lui Gabriel 
Marinescu.

Partidul național-țărănesc din cu
loarea de Verde sub baionete pentru 
organizațiile sale și nu mai are drep
tul să pretindă că este democrat și 
această pată va rămâne veșnic pe 
organizația culoare! de Verde.

A sunat clopotul de alarmă.
Europa are nevoie ele o 

Românie națională
De șase luni această culoare este 

maltratată și adevărații luptători per 
secutați. De șa3e luni cei ce sunt iu
biți în culoare sunt ponegriți și în
depărtați. N'au reușit însă până 
astăzi, ca să se dea posesia colorii 
conducătorilor ce veneau cu contract 
dela centru, iar nu cu drepturi de la 
națiune. Cei ce ne prezentăm în fa
ța dvs. suntem frecați în lupte și 
când vă mobilizăm, vom merge noi 
în cap și vom primi în piept lovitu
rile celor ce s’au coalizat oontra noa
stră.

Vă cerem însă energie și> sacrificiu. 
Creiați-ne o forță căci nu se poate 
câștiga drept fără forță și nn se cre- 
iaz?. forță fără acțiune și sacrificiu. 
Suntem amenințați cu Europa și cu 
tratatele. Oare uită acuzatorii noștri

Astăzi, în sala cinematografu
lui „Model“, din piața Dr. Bote- 
scu, a avut loc o mare întrunire, 
organizată de d. avocat C. Algiu, 
pentru lămurirea opiniei publi
ce, relativ la formula lansată de 
d. Alex. Vaida Voevod, „numerus 
valahicus”, întrunire la care au 
asistat un număr mai mare de 
cât puteau să intre în sală, a- 
proximativ 2000 de oameni.

Președintele întrunirei d. prof. 
ALEX. PÂNDELE, arată hotă
rârea d-lui Vaida de a lupta pen
tru principiul reprezentărei pro- 

. portionale a elementului româ
nesc în învățământ, în industrie

D. avocat APATEANU face a- 
pologia mișcărei d-lui Vaida și 
arată că opinia publică trebue să 
fie luminată.

D. colonel ZALOMIR face apel 
la unire și luptă, fiind convins ca 
„numerus valahicus’’ va strânge 
rândurile românești.

D. prof. ALBU se miră cum de 
, s’a putut ca conducerea paruuu 

lui national-tărănesc să excludă 
pe d. Vaida, pentrucă a cerut ea 
natonalismul acestui partid să 
fie bine precizat și* pentru ca ță
rănismul pentru care se activea
ză, să dea posibilitate fiilor de 
țărani să intre în viata economi
că și în viața de conducere a tărei.

D. avocat TUNESCU, arată 
cum pe deoparte se găsesc mino
ritari, cari exploatează toate bo
gățiile tărei, iar pe de altă parte 
românii, cari nu sunt primiți în 
întreprinderi decât ca servitori

D. avocat ALGIU, fost primar 
și fost deputat: Un om încercat 
în slujba românismului, care în 
Ardeal a luptat pentru elibera
rea românilor și ridicarea lor e- 
conomică, a dat alarma. Prea 
mulți streini la conducerea țârei, 
adică la aceia de fapt, care acu
mulează bogății în comerț și in
dustrie, finanțe și profesiunile li
bere și care influențează condu
cerea oficială,

D. Vaida a cerut „numerus va
lahicus“, care este echivalent cu 
lor, tcjh.țT 
dreptul de protecție al români
lor, iar nu numerus clausus, care 
este aruncat de adversarii d-lui 
Vaida, pentru a produce confu- 
ziune.

Pe pământul României s’au fău 
rit libertățile tuturor statelor 
dimprejur și noi românii nu am 
reușit să avem nici libertatea de 
muncă.

Critică aspru acțiunea d-lui dr. 
Lupu, care și-a uitat și origina 
de fiu de preot, și-a uitat și dato
ria pe care o are fată de acest 
neam, care l-a răsfățat până a- 
cum și care nu se gândește de- 

Cuvântarea d-li
D. CONSTANTIN ANGELESCU, 

fost guvernator al Băncii Naționale, 
este primit cn aclamațiuni și aplau
ze.

Am plecat la luptă, ca să înscău
năm în această țară ideia, că po
porul românesc are dreptul să fie 
chemat la muncă și în mișcarea e- 
conomică și în învățământ, după pro 
pprtionalitatea sa etnică. Că lnpta es
te prea și că se coalizează în contra 
noastră toți lnteresații și toți profito
rii, o știm cu toții.

Astăzi avem proletariat intelectual 
și muncitoresc, iar mâine vom avea 
Proletariat agricol. Nu putem face 
tranzacții, am ajuns in era faptelor 
și să știe toți că nu vom da înapoi.

Nu mai înțelegem să facem greșe
lile celor 14 ani de după război. Toți 
să-și iacă datoria.
D> Vaida, sufletul națiunii

O națiune întreagă s’a aprins la 
cuvântul magic al acelui care este 
AL Vaida Voevod și totuși s’au găsit 
români care să-l judece pe Vaida 
Voevod pentru acțiunea lui românea
scă Vaida Voevod este naținnea, es
te sufletul naținnei și oricâte jude
căți i se vor aduce îl vor îndârji și 
mai mult și îl va face să lupte cu 
mai multă vigoare, pentru că Vaida 
niciodată pn se oprește în drum. Un
gurii l-an dat afară, ca să nu mai fie 
oondncătorul Ardealului; d-nii Mad- 
gearu și Sfazilu din partidul național 
țărănesc spre a nu mai fi conducă
torul Ardealului. Să judece națiunea 
pe deoparte pe Vaida și pe de altă 
parte pe cei cure l-au dat afară.

A sunat clopotul 
de alarmă

Când a zis Vaida „numerus vala- 
hicus”, toți înțelepții partidului l-au 
atacat. De ce «numerus valahicus,”? 
Fiindcă acest nume reprezintă etni
cul românesc, snb acest nume po
porul românesc a fost chinuit și robit 
și astăzi, când este stăpân în țara 
tai. și- aduoe aminte că rab acest 

că tratatele au fost semnate de ro
mâni, nu de minoritari, și Europa are 
nevoe de România național*, nu de 
România nimănui

Demnii dela Geneva vor să ne ai
bă pe noi, Românii, iar nn pe Un-, 
guri, sau pe Ovrei.

Sunt numai amenințări și spunem 
tuturor că drepturile Românilor în 
țara lor nu se vor câștiga nici la Ge
neva, nici în altă parte. Dacă sunt 
într’adevăr drepturi, le vom lua noi 
și noi nu ne mișcăm decât pentru 
drepturile noastre, nu pentru altceva.

Franța ste o fără națională și vrea 
să aibă legături cu o Românie națio

D. C. ANGELESCU

nală, nn cu acei care își trimit întâi 
capitalurile peste graniță și la peri
col pleacă și ei.
Românii cer forța econo

mica
Forța economică subjugă forța po

litică. Românii cer forța economică 
Să fie această o diversiune? Deja a 
început să se simtă de cei care afir

Hotărârea organizației din Vlașca
Ea se declară solidară

Duminică 17 crt. în clubul partidu
lui din Giurgiu și sub președinția d-lui 
D. R. Ioanițescu s’a întrunit comitecul 
județean.

D. R. Ioanițescu luând cuvântul 
spune că acținuea d-lui Vaida este și 
rămâne național-țărănistă ; dar țără
nism fără românism duce la exproprie
rea elementului românesc din drepturile 
lui firești.

Acțiunea d-lui Vaida e „națională'* 
dar nu este bazată pe ură nici de clasă 
nici de rasă nici nu urmărește reali
zarea prin mijloace violente.

Este și democratică _  bazându-se
pe domnia majorităței.

Naționalismul și democrația nu se 
exclud, cum însinuiază adversarii d-lui 
Vaida.

Acțiunea d-lui Vaida se mișcă pe 
liniile curat democratice și în deplin 
acord cu politica aliaților noștri.

Toți oamenii politici români afirmă 
această credință, însă pe „șoptite" ne- 
având curajul ce se cere marilor băr
bați de stat.

Partidul d-lui Vaida înțelege să iasă 
din echivoc in raporturile cu „Coroa-

Consfătuirea organizației național- 
țărăniste vaidiste din Ilfov

Eri, Duminică 17 Martie 19.35 a a- 
vut loc în casele d-lui avocat Iordache 
Al. Chihaia din București, o consfă
tuire politică, care a fost prezidată de 
d. Georgescu-Ștefănești, fost comisar 
al guvernului și la care au participa; 
un mare număr de fruntași ai partidu
lui național-țărănesc din jud. Ilfov.

Intre participânți se remarcă d-nii ; 
Vintilă Pantazopol, fost deputat și 
secretar general; dr. C-tin Deculescu, 
fost secretar general; . Petre Tudor, 
fos'c prefect; Anghel Dumitrescu, fost 
deputat; Slave Avramescu,. Ionel De
culescu, fost primar ; Mircea Vulcă- 
nescu, fost inspector general; Pr. Teo- 
dorescu-Buda, pr. C. Popescu Bre- 
zoaia. Ion Luca, învățător ; Ion .Butoi, 
Ionel Sorescu, Nicolae Costea, Bănică 
Panait, Stoian Stoilă, Petre Olteni- 
ceanu, Mihai ion. Andrei C-tinescu, 
C. A. Popescu, Mihail Dobre, Codru 
Cutava, avocat; lenei Dunăreană, a- 
vocat; Ion Gh. Crivăț, avocat; Gheor
ghe N. Ioniță. fost primar ; Iordan Ni- 
culescu, Rădulescu Cheorghe, Anton 
Chihaia, Niculae Simescu, etc., etc.

Au luat cuvântul d-nii Anghel Du
mitrescu, preot Teodorescu-Buda, Ion 
Butoi, jMircea Vulcănescu, C-tin Io- 
nescu.

D. IORDACHE' AL. CHIHAIA, 
avocat, fost secretar general, explică 

1 și precizează sensul acțiunii d-lui Vai- 

mă acest lucru, că realitatea crudă 
aduce poporul în jurul mișcării d-lui 
Vaida și în scurtă vreme nu se va 
mai vorbi de diversiuni.

Nn este diversiune, când vrem ca 
copiii țăranilor, învățați cu trudă 
mare, să fie întrebuințați la mun
că. Nu este diversiune nici când ce
rem ca elementul românesc să fie 
părtaș la activitatea și desvoltarea c- 
îașelcr.

Nu este democrat d. Alexandru 
Vaida, fiindcă cere drepturi Pentru 
români și sunt democrați aceia care 
se înscriu împotriva mișcării d-lui 
Vaida?

Eu îi felicit, dar resping o aseme
nea democrație.

Mișcarea de dreapta și 
do stânga

D. Vaida activează fără odihnă, cu 
,numerus valahicus” și înțelepții se 
obosesc să vadă, dacă este mișcare 
de stânga sau de dreapta. Noi zicem 
că este de stânga, când dai drepturi 
poporului românele, dar dacă vor să 
fie de dreapta, noi ne vom elibera 
și mâna dreaptă și mâna stângă, ca 
să apucăm mai bine aceste drepturi 
ce sânt ale noastre.

Vom pună In luptă tot trecutul no
stru, toată vigoarea, toată puterea de 
sacrificiu.

Rămâne ca dvș. să luați flacăra de 
aici, dela lumina mare pe care o răs
pândește Vaida Voevod și cu. această 
flacără să ne luminăm calea și să ar
dem foate piedicile ce ni se vor pune 
și să nn ne potolim până când Ro
mânul nu va fi stăpân în țara lui.

(Aplauze prelungite, ovațiuni. A- 
dunarea în aclamațiuni votează o mo
țiune de solidarizare cu mișcarea 
d-lui Vaida).

ci<d. Al. Vaida-Voevod
na’’ care simbolizează închegarea defi
nitivă a neamului românesc.

Asistența în picioare cântă trăiască 
Regele. In urma cuvântărilor ce au mai 
rostit d-nii Mișu Marinescu, avocat, 
dr. H. Borici, Zamfir Colțan, preot 
Ștefan Burilescu, profesor V. Glonț și 
Nicolae Panțu, cari au elogiat acți
unea naționalistă a d-lui Vaida, des
fășurată în cadrele partidului național- 
țărănesc, s’a declarat solidarizarea cu 
aațiunea d-lui Vaida căruia i s’a ex
pediat telegrafic o moțiune semnată 
de d-nii D. R. Ioanițescu, fost minis
tru, 1. Rădulescu, vice președinte, fost 
senator, fost prefect; Hristofor N. lo- 
nescu, vice-președinte, fost deputat; 
Mihai Marinescu, secretar general, 
fost deputat; C. Pecilă. fost deputat: 
Zon Popescu, fost deputat; Z. Col
țan. fost prefect; dr. H. Borici, fost 
primar al Giurgiului; pr. Ștefan Buri
lescu, C. țManolescu, avocat, președin
tele tineretului țărănist; V. Glonț, 
profesor secundar ; C. Donorici, fost 
ajutor primar Giurgiu ; Brănișteanu, 
reprezetnantul muncitorilor și încă 100 
semnături ale fruntașilor orașului și 
județului.

da Voevod. D-sa spune că această 
mișcare nu e o dizidență a partidului 
național-țărănesc.

„Suntem și rămânem național-țără- 
niști'1, spune d-sa, dar vrem ca intere
sele țărănimii, pe care le apără acest 
partid să fie salvgardate pe calea 
ideilor preconizate de d. Vaida.

Prin formula „Numerus valahicus’’ 
nu se urmărește oprirea intrării mino
ritarilor în meserii și industrii, cl faci
litarea intrării elementului românesc 
în locurile care îi sunt astăzi refuzate.

Cine are cu adevărat dragoste de 
țărănime, cine vrea să servească în 
mod sincer elementul muncitor româ
nesc nu trebuie să ezite o clipă de a 
se ralia acțiunii d-lui Vaida. D. Chi
haia aduce omagii celor ce conduc 
mișcarea începută, și în special d-lui 
D. R. Ioanițescu, sprijinitorul muncii 
românești care va fi dealtfel conducă
torul politic al județului Ilfov.

D. NIC. GEORGESCU-ȘTEFA- 
NEȘTI, rezumă cele spuse de ante
vorbitori, mulțumește participau ților 
pentru că au venit să-și spună atât de 
sincer gândul românesc și îndeamnă 
pe toți cei de față să meargă fără șo
văire pe drumul trasat de d. Vaida 
Voevod.

Apoi s’a votat o moțiune semnată 
de toți cei prezeniți, prin care se aderă 
la acțiunea pornită de d. Vaida.

IAȘI. 17. — In vederea conferin
ței d-lui Istrate Micescu, anunțată 
de noi la timp, azi au sosit în loca
litate delegatiuni ale barourilor din 
tote județele. Bucovinei, Basarabiei 
și Moldovei.

D. Istrate Micescu, a sosit în lo
calitate insolit de câțiva avocați 
din Capitală.

In acelaș vagon cu d-sa a sosit 
și P. S. Sa Nicodem, mitropolitul 
Moldovei.

Pe peron se afla o extrem de 
numeroasă asistentă, formată din 
avocati, profesori, studenți, cari au 
făcut o caldă manifestație de simpa
tie d'lui profesor universitar Istrate 
Micescu.

Dela gară, d. Istrate Micescu, în
soțit de d. Petre Pogonat, decanul 
baroului local, s’a îndreptat spre lo
cuința d-lui Petre Dragomirescu. 
decanul facultăți de drept, unde a 
servit ceaiul.

La orele 10 dimineața, oaspeții au 
asistat la slujba religioasă oficiată 
la catedrala orașului.

Conferința
La orele 11.30 d. Istrate Micescu,

Adunarea dela Palatul Justiției
Dela banchet asistenta în frunte 

cu d. Istrate Micescu s’a îndreptat 
spre Palatul Justiției. In fata pala
tului s’au fotografiat

La ora 5 d. a. a urmat o însufle
țită întrunire în sala bibliotecii, pre
zidată de d. profesor Istrate Mices
cu,

D. Petre Pogonat, luând cuvân
tul arată degringolada ce s'a abă
tut după război în rândurile româ
nilor și suferințele de tot felul ce 
i*au cotropit

„Aceste suferințe cer o mișcare 
pentru ameliorarea condițiunilor de 
viață.

Hotărârea noastră este definiti
vă".

D. Pogonat închee aducând elogii 
d-iui profesor universitar Istrate 
Micescu.

D. Nicu Petrea, fost primar, spu
ne că nu există răgaz în calea a-

Cuvântarea d-lui
D. profesor universitar Istrate 

Micescu luând cuvântul spune;
„Față de ecourile unor intrigi, 

prea ușoare și ieftine, de factura 
mărfurilor cil „trei coti la franc”« 
la încercările de diversiuni și insi
nuări tin să răspund răspicat:

Nu sunt în slujba nimă
nui, sunt în slujba Țării și 
a credinței mele’’.

Azi când al doisprezecelea ceas 
a sunat și pășesc la o acțiune vigu
roasă de redeșteptare națională, nu 
înseamnă că sting luminile ca acei 
cari veghiază noaptea desfăcându-șl 
busolele fără a ști unde navighează.

Apelul dvs. dela lași a fost prilejul 
nobilei redeșteptări, la care inima 
mea a tresărit plină de bucurie Si 
1 s’a atașat pentru totdeauna.

Sunt fericit că pot să oficiez sluj
ba profesională în acest templu al 
culturii și credinții. $1 dațl-mi voie, 
inie, să șterg praful de pe icoane și 
să aprind candelele.

in ce privește organizarea, pri
mul cuvânt al nostru este că trebue 
să pășim la realizarea unei mișcări 
dinamice.

Discursul este arma noastră de 
luptă.

intre noi însă suntem convinși: 
fiecare poartă credința in suflete.

Privesc cu încredere la această 
oștire și vreau să-i transmit toată 
încrederea mea. Credința noastră e 
o forță morală pe care o poți com
para cu un ogor. Sameni un bob de 
grâu care face la rândul lui spice 
și fiecare spic numără sute de boa
be. In mișcarea noastră vom întâm
pina și dificultăți. Avem un dușman 
invizibil: politica.

Eu ași ii fericit și ași dori din su
flet să se realizeze ce s’a realizat 
la Bacău ca din comitetul asociației 
să facă parte toți omenii politici, 
fără deosebire de partid”.

Apoi d'sa adresează o șarjă vio
lentă la adresa unei anumite prese 
care se erijează în apărătoarea a- 
cestui neam.

„Eu nam însă o minoritate de 
menajat. Nici in amintiri, nici în sen
timente, nici in recunoștință. Iar 
mișcarea noastră nu a început din 
motive de criză.

a vorbit, în amfitearul cel mare al 
facultății de drept, despre .Dreptul 
și conștiința națională’’.

înainte de conferință, P. S. Sa 
mitropolitul Nicodem a dat binecu
vântarea celor de față.

In asistentă se remarcă un nu
măr extraordinar de mare de inte
lectuali.

Primul vorbește studentul Kipper, 
președintele studenților în drept, 
care asigură pe maestrul Micescu de 
cel mai alese sentimente, din par
tea tuturor românilor și în special 
a celor din Moldova.

Conferința se termină la ora 1 
și 30 d. a.

Banchetul
După conferință a urmat banche

tul, organizat în sala Bragadiru.
Primul toastează d. Istrate Mi

cescu pentru Suveran.
D. Petre Pogonat toastează pen

tru d. Istrate Mjcescu, doamna Ma- 
ria Țintilă pentru „Curentul” și a- 
poi domnii: Beuran, St Petre, Ti- 
ronovici, Kipper, Hociung-Chișinău 
și d. Vasile lamandi.

cestei mișcări, care este ca un to
rent și care va trebui să ducă la 
izbândă.

Mai vorbesc apoi d-nii: avocat I. 
Apostol-Chișinău, Gheorghiu-Bălți, 
Oapg’Dorohoi, Lateș-Bacău, Diaco- 
nescu - Fălticeni, Cocea - Cernăuți, 
Dumitrescu-Orhei.

D. avocat Neliu Ionescu, preșe-; 
dintele avocațllor creștini din Iași, 
spune că nu criza materială a de
terminat pe avocați la această lup
tă.

— „Nu cdrem excluderea nimănui. 
Noi vrem însă ca să fim noi cei ex
cluși''.

Apeleză la înfrățirea tuturor pro
fesioniștilor din celelalte ramuri de 
activitate, în cadrul acțiunei avoca- 
ților și cere ca să se schimbe data 
congresului dela 14 Aprilie pentru 
o zi în vacanta Paștilor.

Istrate Micescu
Criză e un cuvânt grecesc și în

seamnă zăpăceală; iar mentorii ace
ia să înțeleagă că această criză dste 
în rândurile lor.

Părerea mea este că toate profe
siunile să se federalizeze cu noi. 
Vrem să știm fiecare ce a făcut în 
meseria lui, cu ce a contribuit l, 
mântuirea acestei țări.

Nu suntem revoluționari, dar nici 
nu vedem că lucrurile merg așa de 
bine încât ceiace facem noi să nu 
însemne o revoluție.

Un puternic incenaiu 
în strada Trinității

Un imobil distrus de incendiu 
din cauza unui coș defect

Un violent incendiu a izbucnit eri 
ia ora 8 dimineața la imobilul din 
aleia laocu No. 2—3 (strada Trini
tății 25, proprietatea d-lui Herman 
Iancu.

Imobilul care era compus din par
ter și etaj era locuit de d-nii Gh. 
Botezatu și Bernard Herman.

Focul a luat naștere de la <ui coș 
defect al apartamentului de la etaj 
locuit de d. Herman Iancu și fiind 
alimentat de un vânt puternic s’a 
propagat la acoperiș șl apoi la pod.

Pompierii la foc
Anuntându-se pompierii, la incen

diu s’au dus posturile „Central” Și 
,,Sft. Gheorghe” de sub comanda 
d'lor căpitan Grosescu și locotenent 
Cotcudache.

Până ia sosirea pompierilor, flă
cările se întinseseră la întreaga clă
dire, amenințând și imobilele din 
vecinătate, care insă au fost izolate 
de pompieri.

O mare piedică pentru stingerea 
imediată a tocului a fost lipsa de 
apă. După multe cercetări s’a găsit 
o gură de apă ia o distantă de un 
kilometru de unde pompieri s’au pu
tut aproviziona, dar cu foarte mul
tă încetineală din cauza presiune! 
prea mici a apei.

Nn trebuie pierdută nici o clipă 
de propagandă orală.

lașului ii revine sarcina ca la con
gresul general ce se va ține la Bu
curești să prezinte un program de
tailat asupra acțiuni noastre, șl a 
mijloacelor de propagandă.

D. profesor universitar Istrate Mi
cescu termină cuvântarea în nesfâr
șite ropote de aplauze.

A urmat o consfătuire la care au 
participat d. Istrate Micescu, Pogo- 
nat, Nelu Ionescu și toți reprezen
tanții barourilor din Basarabia, Bu
covina și Moldova.

Seara la orele 9.40 d. Istrate Mi
cescu a părăsit capitala Moldovei 
împreună cu însoțitorii săi, fiind 
condus la gară de un număr im
presionant de admiratori.

A. M. Frimu

Primul-ministru 
8a Tîj.-Jiu

Președintele consiliului d. Q. Tă- 
tărescu a plecat eri dimineață ia 
Tg. Jiu pentru a lua parte și a vota 
la alegerile comunale din orașul Tg. 
Jiu.

Primul minsitru se va reîntoarce 
în cursul zilei de în Capi
tală.

Rezultatul alegerilor 
comunale laTg.-Jiu

TG.-]IU, 17. — Rezultatul alegeri» 
lor comunale ce au avut loc azi M 
orașul nostru, este:

Național-liberalii l.Uo v.
Național-țărăniștii 189 v.
Radical-țărăniștii 314 v.
Voturi anulate 41. ,
S’a ales întreaga listă liberală, ocu

pând cele 28 locuri, în frunte ca ac- 
tualul președinte al comisiei interimare, 
d. Șerban Frumușanu.. j

Un consiliu de miniștr
In cursul zilei de } va avea 

loc un consiliu de miniștri în care 
se va stabili proectul de buget pe 
anul 1935—1936, care urmează să Ha 
depus Miercucri 20 Martie pe biroul 
Corpurilor legiuitoare.

Expunerile de motive 
la buget

In cursul zilei de eri, d. Victor 
Antonescu, ministrul finanțelor și 
d-nii subsecretar de stat Mitiță 
Constantinescu și secretar gene
ral Al. Neagu, au lucrat la redac
tarea expunerilor de motive ale 
legii bugetare și a celorlalte legi în 
legătură cu bugetul viitor.

Lucrările au durat până noaptea 
târziu.

Ele vor fi probabil definitiv în
cheiate astăzi.

Datorită acestui neajuns tocul a 
luat mari proporții.

Sosirea autorităților:
Din partea autorităților au sosit 

la fata locului d-nii: coloneii Pohrib, 
comandantul pompierilor din întrea
ga (ară și Lupașcu, inspectorul pom* 
pierilor; inspector Stan Vrânoeanu» 
subșeful Siguranței Capitalei și ma
ior Pante Popescu, comandantul 
pompierilor din Capitală.

★
După o muncă de peste trei ora 

pompierii au reușit să localizeze in
cendiul.

Au fost distruse: acoperișul, po
dul și întreg etajul, precum șl în
treg mobilierul d-lui Herman Iancu.

Restul imobilul a suferit grave a- 
varii din cauza apei.

Pagubele n’au putut fi încă eva
luate ele fiind destul de mari.

Alt incendiu
Puțin mai târziu s’a declarat un 

alt Incendiu la imobilul din strada 
Carol 81, unde se află birourile so
cietății sioniștilor palestinieni.

Gratie intervenției la timp a pos
tului de pompieri „SfL Gheorghe*. 
tocul a fost localizat, mai înainte de 
a lua mari proporții.

A ars mobilierul unui birou.
Cauzele incendiului nu se cunosc.
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Negrii au pășit cu dreptul

Venus a dispus de Crișana cu 5-2 (3-1)
Teren Venus, 8000 spectatori. Vreme frumoasă, foo tball potrivit. Bucurește 

nil au avut mijlocași, Crișana l-a avut pe Baratky« Arbitraj>lab.

I

1

ne
care

Venus-

Ieri, pe arena Venus, într’un cadru 
de mare sărbătoare, a avut loc primul 
piatch „de calibru” al actualului sezon.

Venus-Crișana.
Fie tradiția acestei întâlniri, fie vre

mea îmbietoare la... sport, fie curiozi
tatea de a vedea și măsura posibilită-

1 file campionilor naționali, fie, insfârșit, 
i dorința de a admira această minune a 
Oradez care se spune că e Baratky, un 
lucru este cert. Pe arena din splaiul 
Independenței, distribuiți în diverse 
tribune, după pungă și cunoștințe, dar 
tot atât de concentrați numericește, se 
îngrămădiseră aproape 8.000 de spec
tatorii

8.000 de amatori de football,_ căci
nu-i putem bănui de altceva, pe o vre
me In care arzătorul căpitan ce 
conduce miniatura de univers în
trăim spre Sirius, nu izbutea să hotă- 

■ rască mercurul a părăsi zona lui O — 
venițl să asiste la un regal.

Au fost satisfăcuți ? 
N’o putem spune. 
Publicul __ la matchurile

ului — este un veșnic paradox. Si nu e 
momentul să ne ocupăm, aci, de el.

In tot cazul, dacă nu prea preten- 
, țioși, riau avut a se plânge.

A fost o luptă destul de vioaie, pe 
acoluri îndârjită, brăzdată cu incidente 
de naturi diferite și rare_ două goa-

' lori marcate și neacordate de arbitru, 
pe niciun alt motiv decât că nu le-a 

; văzut — pe care doar avansul perma
nent al negrilor a lipsit-o de interes. 
Evident, din punctul de vedere pervers 
al spectatorului...
Venus a meritat victoria?
' Negreșit.

Dacă n'ar ii decât linia de mijlo- 
eași pe can a prezentat-o și care a 
luat matchul pe cont propriu. Intr’a- 
devăr, ezitările apărării, nedecizia a- 
proape perpetuă în care a plutit în- 
naintarea, toate au fost acoperite, 
șterse, minimizate.

E Prima oară, în sezonul 34-35, 
când Venus are o linie de mijloc de 
valoare. Și rezultatele s’au văzut...

In schimb, înaintarea — deși atât 
de bine susținută — n'a iunefionat 
cum ne-Bm ii așteptat. Au contribuit 

j la aceasta ziua slabă a lui Sepi și a- 
portul redus al celor două extreme,

Scorul este real.
I Poate bucureștenii ar fi putut mar- 
oa mai mult.

Poate.
Dacă ar fi insistat.
Clei au dominai două treimi din 

timpul Jocului. Șl au fost — mai ales 
in repriza doua —* înăuntrul posibi
lităților loz. Dovadă? Când Crișana 
— caro domina — a reușit 3-2, ime
diat Venus-ul a intrat in ao{iune și, 
peste câteva minute — în care a do
minat — tabela indica 4-2, ceeace 
explică dooe, apoi, inițiativa a fost 
cedați orădenilor...

Dar trei puncte diierentft satisface 
orice pretenții ••o I
Intre Baratky șl Crișana

, Orădenii au o echipă enervantă la 
privit.

Intr’adevăr, Baratki este un jucă
tor excepțional. Fără a agrea politica 
„marei vedete’’ nu ne putem împie- 
piedeca să admirăm virtuozitatea și 
technica asului Crișanei.

Baratki e atât de bun încât, prin 
contrast, chiar jucători de valoare 
sunt demonetizați, vă închipuiți în 
ce postură apar cei cari sunt slabi. 
Și Crișana are, din această ultimă 
speță, o sumedenie. Și e enervant, 
pentru spectator, de a fi martor cum 
toate acțiunile închegate de blonda 
și grațioasa importație din Ungaria, 
sunt Btupid irosite de amftrâții de 
lângă el.

Ceva despre jucători
E drept, nu toți merită a fi înglobați 

în acest peiorativ adjectiv.
Pintea și Szoeke au muncit mult și 

au arătat că „știu [ootball”.
Romanescu e un fundaș de valoare. 

Stetz a avut câteva acțiuni frumoase 
și Lakatos s’a chinuit să-l urmărească 
pe Baratky.

In schimb, restul dezolanți.
> La Venus, Petea, Eisenbeisser, Băr
bulescu și Costel au fost așii zilei. Pri
mai, în special, i-a făcut o reușită con
curență lui Baratky. Următorii trei au 
alcătuit linia de mijloc. Și am vorbit 
despre ea...

Excelent Albu. Dar dece atât de 
dur ? Și Sfera ? E drept că orădenii, 
încurajați de arbitru, au făcut „foult”- 
uri peste „foulC-uri...

Burdan a reintrat mulțumitor. V. 
Văicov șl-a revenit în repriza doua, 

’ când i-a revenit și „shoot”-ul. Sepi in- 
; dispus și nenorocos in acțiuni. 
|, Extremele n’au satisfăcut, Motoroi 
i în zi proastă, iar Vogel mult prea ne- 
’ disciplinat și fără aprecierea distanțe

lor, pentru a fi jucătorul care trebuie 
unei echipe mari. Cu ocaziile pe care 
le-au avut aripile Venusului, Crișana 
trebuia să plece desgustată, pentru toa
tă viața, de matchuri și de football.
A arbitrat d. Ti că lliescu?

N’am crede.
1 Dar ni se afirmă că d-sa a fost.

Și ne afirmă oameni serioși, cărora 
•ui le putem pune spusele la îndoială.

Deaceia, trebue să conchidem că a 
fost într’o zi neagră și să rămânem, 
cum se spune la Wembley „hoping for 

[the best".
F

Jocul
După pregătirile inerente unui match 

„mare”, pregătiri menite să ațâțe ner
vii încordați ai spectatorilor, Crișana 
are lovitura de începere.

Din primul minut chiar, jocul înce
pe extrem de rapid.

Matei deschide lung pe Cionca. A- 
cesta în urma unui demaraj frumos pe 
tușe, trage puternic însă mingea în
tâlnește bara. Venuslștii nu se lasă 
intimidați și răspund imediat cu o fru
moasă incursiune pe aripa dreaptă, 
însă Vogel centrează afară.

înaintarea negrilor este în .vervă.
Minutul trei aduce deschiderea sco

rului, astfel: Eisenbeisser trimite lui 
Volodea, care trece repede înaintea 
luj Sepi. „Gați”, deși în poziție de 
tras, împinge la Petea. Acesta trimite 
o „bombă” spre goal.

Jambor prinde, însă scapă balonul 
în plasă. 1—0 p. Venus.

Crișana contra atacă viguros, și o- 
bllgă pe Sfera să trimită în coner. 
B-ratki, in urma unei ciocniri cu Mo- 
torci. părăsește terenul pentru 5 mi
nute.

In minutul 10 și 11 Bărbulescu șl 
Motoroi, bat pe rând comexe neutili
zate. Jocul se mută pe terenul negri
lor, în urma unei frumoase acțiuni 
personale a lui Baratki. Cionca pier
de în out.

Crișana își revine, închegând ata
curi frumoase. Baratki dă dovadă că 
„știe foot-ball”. Astfel în minutul 28, 
tot el trimite lung spre aripa stângă. 
Pe rând Sfera și Bărbulescu scapă șJ 
balonul ajunge la Stetz, care-l trimite 
puternic în bara din dreapta, de unde 
revine în goal. .Tabela de marcaj indi» 
că 1—1.

Venus pornește decis la atac, in- 
stalându-se în terenul advers. In mi
nutul 33, Romanescu face hancls în

careul de pedeapsă. Fredi trage fru
mos în colțul stâng, asigurând con
ducerea echipei sale cu 2—1

Imediat după aceasta, Vogel are o 
frumoasă incursiune, după care tri
mite la centru, unde Petea îi trece cu 
capul lui Motoroi, care din apropiere 
împinge în goal. Venus-Crișana 8-1.

Crișana își revine pentru scurtă 
durată; printr'o acțiune personală a 
lui Baratki, însă Burdan prinde ușor 
In minului 48, Sepi după ce driblea
ză toată apărarea adversă, trage pu
ternic în bara de sus, de unde min
gea intră în goal și iese în teren. 
Goal magistral, însă arbitrul nu a- 
cordă.

Repriza secundă
La reîncepere Venus reia olerisiva, 

însă Crișana nu se lasă intimidată. 
Balonul ajunge la Baratki care-l tre
ce frumos lui Matei. Acesta marchea
ză din apropiere, reducând handica
pul. Venus-Crișana 3-2. Jocul înce
pe să devină dur, în urma unei cioc
niri Albu-Baratki. In minutul 63 Vo
gel trimite depe tușe o lovitură pu
ternică. Balonul întâlnește bara, re
vine la Motoroi, care-i trece lui Vo
lodea. Acesta printr’un shoot impara
bil, ridică scorul la 4-2. Venus se 
bucură de o admirabilă linie de 
halfi, care alimentează întruna In- 
naintarea. Totuși, Crișana are mo
mente de revenire, obținând chiar 
două lovituri de pedeapsă dela 18 și 
20 m. Baratki le execută pe ambele, 
însă fără elect. Ultimul sfert de oră 
Venus își revine puternic, iar în mi
nutul 86 Volodea printr’un shoot ful
gerător dela 35 m. transformă impe
cabil o lovitură de pedeapsă, pecet
luind scorul final la 5-2.

Echipele : Venus : Burdan, Sfera. 
Alba, Bărbulescu, Eisenbeisser, Costel, 
Vogel, Volodea, Sepi, Petea, Motoroi. 
Crișana : Jambor, Szabo, Romanescu, 

Pintea, Nagy, Szoke, Cionca, Baratki. 
Matei, Lakatos, Sletz.

După un joc dur

Ripsnsia dispune de România
cu 5-1 (3-1)

TIMIȘOARA, 17 (Prin telefon).
Cu o linie de mijlocași bine pusă la 
punct, Ripensia a dispus azi cu ușu
rință de România din Cluj, cu scorul 
de 5—1 (3—1).

înainte de a comenta valoarea teh
nică a partidei, trebuie de menționat 
că în tot timpul celor 90 de minute jo
cul a fost de o duritate adesea termi- 
antă în brutalități cari atrăgeau inter
minabile vociferări din partea asisten
ței.

Deși scorul de mai sus ar surprin
de — pe bună dreptate pe mulți —- 
aceasta ca o conscecință a victoriei 
strălucite a României contra Chinezu
lui — totuși corespunde realităților.

Intr’adevăr clujenii, neglijând tehni
ca jocului și răspunzând adversarului 
mai mult prin impetuozitate, au trebuit 
ă cedere Ripensiei la patru puncte di
ferență.

Cine a marcat șt când
Bindea_ min. 17 ; Lazăr — min.

21 ; Dobay — min. 30 ; Pavloviéi _ 
min. 40, în propria-i poartă. Repriza 
II : Ciolac _ min. 13 ; Ciolac — min.
29.
S’au remarcat în ordine: Cotormany, 

Bindea, Dobay și Ciolac dela învingă
tori și (Munteanu și Felecan I dela 
România.

RIPENSIA: Pavloviéi, Agner,
Hocksari, Deheleanu, Cotormany, La- 
catos, Bindea, Lazăr, Ciolac, Schwartz 
și Dobay.

ROMÂNIA ; Munteanu II, Dan,

GH. ȚARI

Clasamentul Diviziei A

Felecan, Jdunteanu, Criza, Fărcășan, 
Cobârzan, Felecan II, Feraru, Pop și 
Căpușan.

A arbitrat bine d. Ceaureanu.
Partida a avut loc pe arena Elec

trica în fața unui public cifrat la 3.000 
spectatori.

C. Â. 0,-Gloria 7-1 (3-1)
ORADIA, (prin telefon). — In 

fata unei asistențe de 3000 per
soane, C. A. O. a reușit să dispu
nă la scor de formația Gloriei 
din Arad. Localnicii n’au făcut o 
impresie prea bună, scorul fiind 
rezultatul formei proaste arătate 
de Gloria.

Autorii punctelor au fost: Bo
dola (min. 3). Mercea (min. 5) e- 
galează. Bodola (min. 16), Spiel
man (min. 18), Juhasz (min. 57), 
Covaci (min. 62), Spielman (min. 
75), Bodola (min. 84).

Raportul de cornere a fost de 
8—2 pentru învingători.

Dintre jucători 
în ordine: 
vid, Juhaz 
O. învinșii 
oameni în

D. T’unea a condus slab forma
țiile :

C. A. O.: David; Chiroiu, Bar
tha; FenersteiD, Juhasz, Kraus; 
Covaci, Mosco Bodola, Spielman, 
Cociș.

GLORIA: Săbău, Hustig. Va- 
riasky, Valentin, Faur, Pecican; 
Igna, Dobra, Barbu, Baici, Mer
cea. ..

i’.

s’au remarcat 
Chiroiu, Covaci, Da- 
și Bodola dela C. A. 
având cei mai buni 

Hnstig și Valentin.

Juventus debutează 
printr’o înfrângere

Universitatea-Juventus 2-1 (1-1)
CLUJ, 17 (prin telefon). — Jucând 

cu mai mult elan și speculând regulat 
ocaziile favorabile, echipa locală Uni
versitatea a reușit să dispună de Ju
ventus cu 2_ 1 (1—1).

Cum s’a marcat
(Minutul 15. Surlașu passează la 

timp lui Tobacu. Acesta bine plasat 
shootează în colțul stâng al porții 1—0 
pentru „U.“.

Minutul 19. Melhior trimite o bom
bă dela 25 de metri, pe care nu o 
poate respinge Șepci. 1_ 1.

Minutul 80. Se întâmplă o învălmă
șeală la poarta bucureștenilor. Petres
cu, încercând să intervină face hands, 
care este bătut imparabil de Gaiu. 
2—1 pentru 2_ 1.

Cine s’a remarcat
Dela Universitatea: Șepci, Iancovici, 

Gaiu și Orza — în noul post de half 
di capta  au fost cei mai buni.

Crețeanu, Vogi, Braum, Cristescu și 
Melhior sunt singuri cari s’au remar
cat dela oaspeți.

Universitatea'. Șepci, Bcrgea, Ian
covici, Orza, Gaiu, David, Năsturel, 
Ploeșteanu, Tabacu, Surlașu, Baciu.

Juventus: Crețeanu, Vogi, Neacșu, 
Petrescu, Braum, Palmer, Cristescu, 
Maior II, Melhior, Zăinescu, Lupu.

O victorie senzațională
Ripensia 13 9 w 2 41 : 22 20
Chinezul ÎS 8 2 3 40 : 30 18
C. A. O. 13 8 1 4 28 ; U 17
Universit. 12 8 0 4 19 : 12 16
România 13 6 3 4 19 : 18 15
Venus 12 7 0 5 33 ; 23 14
Crișana 13 6 1 6 29 : 31 13
Gloria 14 4 3 7 24 : 43 11
C. F. R. 13 5 0 8 21 : 27 1«
Juventus 12 3 2 7 15 : 24 2
U. Tricolor 13 2 4 7 25 : 30 8
A.M.E.FA. 13 2 0 11 16 : 33 4

Divizia B

lïlacahl a învins Emis
cu 2-1 u-l)

Matchul de eri de pe arena Cioca
nul n’a corespuns așteptărilor.

Afară de faptul că cei doi comba
tanți au practicat un joc brutal, arbi
trul, d. Costel Rădulescu, datorită in
competenței, care dela un timp l-a fă
cut foarte popular, a contribuit In cea 
mai mare măsură la aspectul agitat al 
partidei.

Fiindcă e știut că marea vină — in 
cazul unei partide desfășurate în con- 
dițiuni anormale_ , nu o poartă numai
echipierii antrenați in nervozitatea jo
cului, căt — mai ales _ acela căruia 
i-a fost încredințată conducerea întâlni
rii. D. Costel Rădulescu a avut eri o- 
cazia să ne arate că și d-sa poate 
nu fie victima atmosferii încărcate 
unui match de campionat.

Dar degeabaarbitrul disputei
eri dintre Macabi și Elpis, deși pretins 
înjosit in misiunea de a apare in chiloți 
pe o arenă perfetică, este autorul prin
cipal al scandalului petrecut între ju
cători.

să
a

de

la centru. Se observă nervozitatea de 
cari sunt stăpâniți jucătorii. Elpis mun
cește din greu pentru a câștiga cât 
mai mult tften. In minutul B Szekelly, 
la o incursiune macabistă scapă sin
gur și marchează imparabil.

Constănțenii atacă din noi și do
minarea lor se materializează deabia 
în minutul 41 prin punctul marcat de 
Szekey.

Repriza ia sfârșit.
La reîncepere tot Elpis este acela 

care are cele mai multe inițiative. Al
baștrii uzând însă de passe lungi a- 
daptabile perfect terenului desfundat 
reușesc să ia conducerea în minutul 31 
și prin Leib, Negrii contraatacă pu
ternic, neputând însă 
tatul până la sfârșit.

Echipele: Macaby: 
rasch, Simșinovici,
Marcus, Szekelly, Segal, Marcovici 1, 
Constantinescu, Marcovici II.

Elpis: Dieterle, Ianopol, Blisen, Ma- 
kkai, Dragon, Japon, Foti, Sekey I, 
Ioldua, Sekey II, Somoghy.

P. Man

schlmba rezul-

Zauber, Ba-
Berl, Ghidali,

Germania-Franfa 3-1

ai

PARIS 17 (Rador) — La Parc des 
Princ^s a avut loc astăzi un matefi 
internațional de foot-ball, în care 
s’au întâlnii echipele reprezentative 
ale țărilor: Germania și Franța-

Echipa germană a reușit să obție o 
victorie categorică asupra echipei 
franceze, deși matchul s’a jucat la 
Paris.

La această întâlnire au asistat 4$ 
de mii spectatori. Deasemenea au 
luat parte reprezentanții oficiali
sportului francez și german.. Dela re
uniune n’au lipsit nici autoritățile ci
vile și nici reprezentantul Germaniei 
la Paris.

Rezultatul matchului a fost de 
3-1 pentru Germania.

La pauză scorul a fost de 1-0 pen
tru Germania.

Dela echipa învingătoare au mar
cat: Lehner, Kobierscki și Hochman, 
Dela francezi a marcat jucătorul Du- 
har.

Factura jocului a fost vie și inte
resantă prin fazele desfășurate în 
timpul jocului.

Cehoslovacia-Elvelia 24
PRAGA, 17 (Rador) — Primul 

match internațional disputat anul a- 
cesta în localitate, a avut loc astăzi 
între echipele Elveției și Cehoslova
ciei. Matchul s’a jucat în cadrul cu-

Arbitrajul d-lui Palfi a nemulțumit 
pe ambii combatanți.

Chinezul-A.M.E.F.A.
3-1 (l-l)

ARAD 17 (prin telefon). — 2.500 
de spectatori au urmărit azi întâlnirea 
pentru Divizia A între „11" local, A. 
M. E. F. A. și teamül timișorean Chi
nezul.

Afara de câteva faze creiate de 
Chinezul și cari au entuziasmat cu a- 
devărat asistența, partida s’a consu
mat fără a prezenta un interes deose
bit.

In prima repriză au marcat Zelenak 
II și Glass pentru Chinezul și Sanizlo 
I pentru învinși.

Ultimul punct este opera aceluiaș 
Glass, care a făcut azi o impresie ne
așteptată.

CHINEZUL : Bulgacoff, Hetzer, 
Sebaeck, Nagy, Zelenak I, Demetro- 
vici, Szilárd, Zelenak II, Glasz, Toe- 
roek, Gruin.

A. M. E. F. A.: Bugariu, Csajka, 
Goemoeri, Szaba, Szanislo II, Toth, 
Kukula, Vorszack, Sanizlo I, Covaci, 
Gerald.

Ostilitățile
In primele minute jocul se menține

Ilsa-R.G.M.T. 4-1 (2-1)
TIMIȘOARA, (prin telefon).— 

Azi s’a disputat în localitate mat
chul pentru divizia B. între Ilsa- 
R. G. M. T. Partida s’a terminat 
cu scorul de 4—1 (2—1) în favoa
rea lisei.

Punctele au fost marcate în 
prima repriză de Herzog min. 2; 
Moravei min. 40 și Hevșzog min. 
45, iar în a doua repriză de Cosma 
min. 25 și Loewenfeld min. 40. 
40.

Cel mai bun om de pe teren 
fost >Wetzer.

Arbitru d. Chiciu Aurel.

a

ERAȘOV, (prin telefon). — In 
orașul nostru a avut loc azi în
tâlnirea între A. C. F. R.-Brașo- 
via. Primii au învins cu 6—1 (2-0). 
Punctele au fost marcate de Ber- 
tha (2), Russu, Stroeck, Naida și 
Csomag pentru învingători 
Naghy pentru învinși.

A condus d. Theil. ,

Și

Stăruința-C.F.R.-Cluj
3-1 (l-l)

ORADEA, .prin telefeon). <— 
Azi s’au întâlnit aci în cadrul di
viziei B Stăruința și C. F. R.-Cluj. 
Cheferiștii clujeni au fost învinși 
cu 1—3 (1—1).

Scorul este deschis de Toma în 
min. 10, Mureșan egalează în 
min. 20. In a doua parte a jocu
lui Tomia și Bacoș mai înscriu de 
două ori.

Ca arbitru a funcționat d. So- 
ran Augustin.

Phönix-C.F.R. 4-1
SATU MARE, (prin, telefon)__

întâlnirea între Phoenix și C. F. 
R. (Oradea) disputata azi in ora
șul nostru a revenit gazdelor la 
scorul de 4—1.

A arbitrat bine d. Roth Tiberiu.

C.A. Cluj'Olimpia C.F.R. 
34 (2'0)

CLUJ, (prin telefon). — 
s’au disputat în localitate 
chul de football între C. A. 
și Olympia C. F. R. contând 
tru divizia B.

Clujenii au câștigat cu
(2—0). A arbitrat d. Moșuleț Mi
hai.

Azi 
mat- 
Cluj 
pen-

3—1

Prahova-Sp. Studențesc 
l~0 (1-0)

PLOEȘTI (Prin telefon). — In fața 
unei asistențe de 1.000 persoane, a 
avut loc azi pe arena Prahova mat- 
ch-ul dintre Sportul Studențesc și 
Prahova. In urma unui joc confuz, lo
calnicii au reușit să dispună de ad
versari, prin punctul marcat de Epure 
II, în prima repriză. Până la sfârșitul 
match-ului ambele echipe au scăpat 
nenumărate ocazii de marcare, din ca
uza insuficienței liniilor de atac.

Forma lui Ego Munteanu a sur
prins... De, nu știm dacă au fost pu
țini acela cari n’au sacrificat un mo
ment de tăcere atunci când universita
rul, cu mâinile în buzunar_ adică la
piept — se uita cum îi intră unicul goal 
al partidei.

•5

0 înfrângere neașteptate
a C F. R.-ulul

Franco Română — C.F.R. (2—0)
F. R. a redus handicapul Atila. 

ECHIPELE: Frauco-Română : 
Morărescu Moraru, Fartos; Ta- 
cacs, Cosic, Leșu; Ivanov, Bode, 
Taciuc, Maniei, Lipan.

C. F. R.: Theimer, Roșeuleț, Ui- 
Iachi, Vintilă, Cnedan, Vasioni, 
Georgescu, Barbn, Ghebrowski 
(BobleaJ, Medve, Atila.

BRAILA, .prin telefon). — Azi 
a avut loc în orașul nostru mat- 
ch-ul dintre C. F. R. (București) 
și Frauco-Română. Contrar aștep 
țările, echipa locală a reușit să 
dispună 
de 2—1, 
eeau cu 
marcate 
tru Frauco-Română, iar dela C.

de bucureșteni cu scorul 
după ce la pauză cuudu* 
2—0. Punctele au ÎOBt 
de Maniei și Bode pen-

Rugby

pei Europei Centrai», TI
In fața a peste 28.000 spectatori', e*> 

chipele și-au făcut apariția pe teren! 
urmate -de arbitrul german Bauwens.

Cehoslovacia *• Planika, Zenisek, 
Ctyroky, Kostalek, Boucek, Krcil, Ho- 
rak, Svoboda, Sobotka. Nejedly gî 
Puc.

Elveția: Zizzozzero, Minelli, Weil- 
ler, Binder, W. Weiller, Muller, Pw 
netti, Kielhoz, Bosch și Jaeck. !

Cehii sunt cei cari deschid iocul, 
imprimându-i o notă de rapiditate. 
Numeroase combinații technice pun 
în pericol poarta lui Bizzozzero, care 
lotuși apără magistral.

De două ori însă este nevoit să 
scoată balonul din plasă.

Repriza a doua dă ocazie elvețieni
lor să reacționeze, devenind chiar 
Periculoși. 0 serie de atacuri la 
poarta cehilor, rămân fără rezultat. 
Până la sTarșit însă, Bosch este cel 
care înscrie punctul de onoare al în
vinșilor.

Pentru Cehoslovacia au marcat 
Horak și Nejedly (2).

In urma acestui rezultat clasamen-
tul Cupei Europei Centrale se modi
fică după cum urmează:
Italia 5 4 0 1 13:6 8
Ungaria 4 2 1 1 8:4 5
Austria 4 2 1 1 10:9 5
Cehoslovacia 5 1 8 1 9:9 S
Elveția 6 0 1 5 7:19 1

Guvern, 
responsabilitate ministerială 

și administrație
Eri a avtu loc la Institutul social 

român, în ciclul de prelegeri publi
ce organizate pentru anul acesta, 
privitor la reorganizarea Statului și 
viata socială, conferința d. prof. A- 
nibal Teodorescu, de la Facultatea 
de Drept din București, despre: „gu
vern, responsabilitate ministerială și 
administrație”.

Conferențiarul a făcut la început 
o expunere asupra originelor res
ponsabilității minsiterale, care a a- 
părut întâiu în Anglia, trecând apoi 
pe continent, se întâlnesc prevederi 
relative la răspunderea ministerială 
chiar în regulamentul organic. Ur
mează apoi Constituția din 1866 și 
legea specială din Mai 1879, iar re
cent Constituția din 1923, pe care 
d. Teodorescu le examinează pe 
rând în stipulațiile lor principale.

D-sa face o expunere sugestivă a 
celor trei feluri de răspundere: po
litică, pdnală și civilă, arătând cât 
de mulțumitor sunt soluționate în 
principiu. Păcatul e că realitatea es
te cu totul alta, deoarece cu toate a- 
buzurile ministeriale ce se petrec în 
România, de 70 de ani, de când e- 
xistă legiferată responsabilitatea mi 
nisterială, n’a fost decât un singur 
caz judecat și sancționat, acela al

A Început sezonul oficial
In cadrul campionatului „onoare” 

de rugby s au înregistrat următoarele 
rezultate:

T.C.H.-R.C.B. 33-0(13-0).
P.T.T.-Arsenal 0-0.
Sp. Studențesc-Arsenal 19-5 
Stadiul Român-Av. Sportiv 
(A.V. Sportiv s’a retras depe 

protestând contra parțialității 
Irului'.

Echipele s’au prezentat în 
toarele formații:

T. C. R.: Cristescu. Pană,
Cristoveloni, Ghica, Dumitrievici,
Penciulescu, Cristoveanu, Moscn,
Jiiscinskv. Grigoriu, Mateescu, Bâr
san, Nella, Herk.

R. C. B.: Popescu, Oprescu, Dumi- 
triu, Hadoca, Fanela I, Marin, Fane- 
la II, Fanela III, Dumitrescu, Caralu- 
lis, Vlad, Trandafirescu, Oteteleșanu, 
Alexandrescu.

C. F. R.: Körner, Bădițoiu, Sfetes-

(9-5) 
11-6 
teren 
arbi-

urillă-

Popa,

cu, Crăciunesctf, Zamfir, Brăniștea- 
nu, Florea, Răduț, Theodorescu, Zi
rner, Tranukis, Bâtu Țenescu, Gruia, 
Andrei.

P. T. T.: Florian, Vespereanu, A- 
naslasiade, Florea, Valter, Grigores- 
cu, G- Epure Anastasiade II, Bărbu- 
Icscu, lonescu, Naum, Vișan, Badea, 
Georgescu.

Sp. Studențesc : Benucio, Octav, 
Damian, Iorânescu, Wirt, Buzoianu, 
Mârășescu, Nedelceanu, P. Florian, 
Seka, Diamandi, Anian, St. lonescu.

St. Român: I. Ion,
Bogoș, Andronache, 
nutz, Vogel, Mărescu, 
seu, lonescu, Boredi.

PROA1OȚIE
In matchurile restante din (urul 

campinatului s’au obținut rezultatele:
P. T. T.-Viî. Dacia 12-8-
T. C. R.-R. C. B. (forfait) -Î

V. Ion, Gabay, 
Greceanu, Ta- 
Ercmia, Brule- 
Slobozeanu.

Gen. Angelescu, și trei încercări de 
dare în judecată a unor guverne din 
1876, 1899 și 1918.

Ocupându-se de »coborârea dem
nității de ministru și de competință 
miniștrilor, d. Teodorescu observă 
că ea este dovedită de mulțimea le
gilor, care în ultimii zece ani, se ri
dică la 2000, unele din ele mărturi
sind o totală ignoranță juridică, apoi 
de ridicolul miniștrilor fără portofo
liu și subsecretariatelor de Stat.

In încheere, conferentarul a făcut 
o serie de interesante sugestii privi
tor la organizarea responsabilității 
ministeriale prin stabilirea de mă
suri preventive pe deoparte; control 
sevdr preventiv, și de măsuri repre- 
sie pe dealtă parte: înlăturarea de
finitivă a abuzurilor din viața pu
blică, simplifeându-se și procedura, 
și făcând direct răspunzători pe mi
niștrii cu averea lor, pe care vor 
trebui s’o declare la numire. Apoi 
Statul să aibă drept de ipotecă le
gală asupra întregii averi a miniș
trilor.

Conferința viitoare va fi aceia a 
d-lui Andrei Rădulescu, consilier la 
înalta Curte de Casație, despre; 
„Justiție”.

Eri la sediul Cercului București, 
avut loc o adunare extraordinară 
profesorilor secundari din Capi

tală in legătură cu salarizarea lor 
prin noul buget.

Prezidează d. N. N. Crețu, preșe
dintele cercului. Vorbesc d-nii: N. N. 
Crețu, I. Nisipeanu, Costache Dima, 
Ovid Tino, Horia Rădulescu, M. 
Cruceanu (Craiova) Eleni E. Bădu- 
lescu, d-na A. Grigorescu-Bacovia, 
N. loan, prof. Costăchescu etc.

S’a citit la urmă următoarea 
MOȚIUNE

Profesorii secundari din Capitală, 
întruniți Duminica 17 Martie a. c. 
în adunare extraordinară pentru a 
examina situația ce li se pregătește 
în legătură cu noul buget, afirmă 
din nou înaintea forurilor conducă
toare și în fața opiniei publice că si
tuația lor materială și desconside
rarea morală a ajuns la ultima li
mită, în urma nedreptății continue 
în care au fost ținuți prin călcarea 
legilor lor organice.

Profesorii nu cerșesc favoruri. Ei 
nu cer decât respectarea legilor, 
prin a căror nesocotire nu se calcă 
numai principii de drept cari fac 
fundamentul ordinei de stat, nu se 
lovește numai într’o singură cate
gorie de muncitori ai statului, per- 
manentizându'le o situație de ne- 
dreptățire specială, dar se compro
mite însăși opera de propășire cul
turală și de consolidare sufeltească 
a țării pe acre școala o asigură în 
primul rând.

In consecință profesorii secundari 
cer următoarele:

a) Să se respecte în întregime 
drepturile lor legale în ce privește 
gradațiile și definitivatele.

b) Să nu se aducă sub nici o for
mă vreo reducere de salarii, acum 
când impozitele cresc și viața se 
scumpește și câtă vreme mai există 
cheltueli inutile și instituții parazi
tare și nu s’au adus sancțiunile pro
mise pentru toate hoțiile notorii șt 
greșelile grave ale trecutului.

•c) Cere Guvernului și Parlamen
tului să apere drepturile slujitorilor-

a 
a

școalei și roagă pe M. S. Regele să 
ia sub înalta și înțelegătoarea Sa 
ocrotire destinele școalei românești,

d) Asigură pe d. ministru dr. An
gelescu de necondiționatul concurs 
al întregii profesorimi secundare în 
lupta de apărare a școalei românești 
care trebue dusă până la izbânda 
deplină.

e) Considerându-se în stare de a-
larmă, profesorimea secundară din 
București asigură pe colegii dm în
treaga țară ca este alături de el în 
solidaritate totală și activă in lup
ta pentru obținerea drepturilor tu
turor și că în congresul extraordi
nar din 24 și 25 cor, va ști să con- 
tribue cu toată hotărârea la realiza- 
apărarea școalei atât de priemj- 
duite. . u.... .h. 1.

...................Adunarea dela Uniunea 
ziariștilor profesioniști

In sala de festivități a Camerei de 
comerț din Capitală a avut loc eri di
mineața la orele 10 jutn. adunarea ge- 
enrală anuală a „Uniunei ziariștilor 
profesioniști din București”.

După ce se dă descărcare consiliu
lui de gestiune, se suprimă articolul 9, 
care permite intrarea în Uniune a 
membrilor auxiliari adică a acelor cu 
cel puțin 6 luni de vechime profesio
nală, rămânând valabil numai ari. 7 
care prevede o vechime de trei ani în 
presă.

Se trece apoi la alegerea noului co
mitet.

Au fost aleși d-nii: Constantin Ar- 
senie, L. Artemie, Ion Biciola, L. G. 
Legrel, Mircea Grigorescu, Constantin 
Petrescu, Lórin Popescu, G. Silviu șl 
Nicolae Vârtej.

In comisia de cenzori au fost aleși 
d-nii : Nicolae Garais, N. N. Matei și 
Alexandru Vișinescu.

Adunarea a luat sfârșit la orele 2 
d. a.

Recital de pian
— Azi Luni 18 Martie, ora 9 seara 

are loc în sala Dalles un recital de 
pian dat de pianistul Radu Negreanu.
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Congresul județean
al organizației nneraie flin prahova
[D. Petre Bejan ales șef al organizației

PLOEȘTI, 17. — ’Astăzi, începând 
dela ora 10.30 dim, s’a tinut în sala 
Teatrului „Odeon” din localitate 
congresul județean al organizației 
partidului național liberal praho
vean.

Congresul, — la care au partici
pat și d-nii N. N. Săveanu. preșe
dintele camerei deputaților, Ion In- 
culet ministru de interne, Vaier Pop 
ministru de justiție, Manolescu 
Strunga ministrul industriei și corner 
țului, Victor Iamandi, ministrul pro
pagandei, Tony Iliescu, vice preșe
dintele senatului, Eugen Titeanu, sub 
secretar de stat, Sergiu Dimitriu, se 
cretar general la interne, ing. Pâr- 
vu, secretar general la comunicații, 
N. N. Săveanu fost ministru, peste 
50 deputati din diferite județe ale! 
tării și un număr de circa 15 mii! 
partizani din Prahova —< a fost pre- i

Demisia d-lui Dinu Brătianu 
dela șefia org. prahovene

După îndeplinirea acestei formali
tăți , d. dr. Negrutzi declară con
gresul constituit, iar d. Crețoiu, ci
tește următoarea scrisoare primită 
de d. Bejan din partea d-lui Dinu 
Brăt’anu, șeful partidului care deți
nea și șefia organizației prahovene:

Buc., 16 Martie 1935
Stimate domnule Bejan,

Când am luat președinția orga
nizației național liberale din jud. Pra 
hova, am făcut-o numai în vederea 
să asigur o liniște care se părea că 
nu mai există între membrii parti
dului nostru.

Ca șef al partidului înțeleg că 
nu-mi pot asuma și sarcina de a con 
duce și organizații din județele țării.

De acela vă rog să comunicați 
membrilor congresului prahovean, 
că îl rog să desemneze un alt con
ducător al organizației național li
berale din -județ, asigurându-i că vo
ința lor va fi respectată șl voi da 
tot concursul meu, noului lor șef, că-

Cuvântarea d-lui Bejan
r -

Adresându-se d-lor miniștri, cole-, 
gilor parlamentari și prietenilor, e- 
vocă memoria regretatului I. G. 
Duca pentru care sala întreagă păs
trează un moment de reculegere, a- 
poi spune:

Delegația permanentă a organiza
ției mi-a încredințat un mandat de 
a reprezenta interesele ei încă dela 
10 Martie anul trecut, ddoarece era 
nevoe ca cineva să gireze aceste in
terese față de centru.

Cred că în această situațiune, fă
ră să fi avut o calitate ddfinitiv sta
bilită ,pe baza numai a prieteniilor 
ce aveam iar nici de cum într’o cali
tate recunoscută, am făcut maxi
mum ce se putea face pentru aceas
tă organizație; dacă nu s’a făcut 
mai mult, apoi aceasta se datordș- 
te împrejurărilor grele și desigur și 
situaținnilor încă neclarificate din 
organizația noastră.

Alegerea cu care dvs. mă onorați, 
cred că nu este o surprinderi pen
tru nimeni, nu este făcută la întâm
plare și nu vă este impusă de ni
meni. Se îndeplinește pur șl sim
plu dorința acdstei organizații exprî 
mată prin massa credincioasă șt con 
stantă a prietenilor liberali din o- 
raș și județ.

Dar prin această alegere nu trebue 
sa uităm pe înaintașii noștri vechi 
luptători printre care d. Dem. Nico 
laescu, fostul nostru se, pe care-l 
propun să-l alegeți președinte de 
onoare. (Adunarea aprobă).

Astfel fiind, eu înțeleg să continui 
în viața politică pe baza acelorași 
principii pe care le-am susținut tot
deauna > «

Privitor la baza programului nos
tru politic în acest județ, fiind spri
jinit de pătura de jos, înțeleg să 
lupt pentrru ridicarea clasei țără
nești, dându-i posibilitatea mal în
tâi a unui trai bun și apoi a împartă 
șirii culturii.

In acelaș timp voi sprijini avântul 
industrial dl județului nostru, în cre
dința că prin aceasta deschidem ca
lea spre cîvilizațte a poporului nos
tru.

Voiu da deasemenea întrega mea 
atențiune ca și până azi, mișcării 
comerciale a județului nostru, Ttind 
convins că românul poate fi comer
ciant, muncitor și cinstit, îndepli
nind astfel o importantă funcțiune 
economică.

Noui mari înfăptuiri ne așteaptă 
pe terenul administrativ, economic, 
și cultural și al apărării naționale, 
care vor asigura țării noastre o 
nouă dpocă de stabilitate, de desvol- 
tare și de strălucire.

Deaceea, mulțumindu-vă, vă spun: 
Lozinca noastră să fie: voi pentru 

mine, eu pentru voi și cu toții strânși 
uniți pentru șeful partidului, pentru 
șeful guvernului, pentru țară și pen
tru rege.

Alte cuvântări
Mai vorbesc, salutând personal 

sau în numele organizaiței lor, pe 
noul șef al organizației prahovene, 
jj-nii G. N. Iosifescu, deputat de 

zidat de d. dr. I. Negrutzi, senator 
de Prahova.

D-sa, după ce a salutat în numele 
adunării, pe d-nii miniștrii și oaspe
ții veniti la congresul organizației 
prahovene, declară ședința deschisă 
și dă cuvântul d-lui deputat Onel 
Crețoiu, secretarul g-ral al organi
zației, care a făcut o dare de sea
mă asupra activității politice pe a- 
nul 1933-1934, apoi propune conform 
art. 17 din statute cooptarea a 82 
persoane propuse în comitetul jude
țean, pe lângă membrii de drept 
cari sunt șefii de sectoare și cel de 
organizații comunale.

Sala, după cetirea listei, o aprobă.
D. TITI NASOPOL, casier, citeș

te darea de seamă asupra gestiunei 
pe anul expirat de care adunarea îi 
dă descărcare.

rula îi urez să îndeplinească cu suc
ces sarcina ce ei îi vor încredința 
și pe care sunt sigur că o va înde
plini conform programului partidului 
nostru, realizând și unirea tuturor 
tineri și bătrâni din județul Prahova.

Primiți vă rog stimate domnule 
Bejan, asigurarea simțimintelor me- 
ld cele mai deosebite.

ss. C. I. C. Brătianu

Alegerea d-lui Bejan ca 
șef al organizației

Apoi d. dr. Negrutzi, președintele 
de vârstă al congresului propune a- 
legerea noului președinte al organi
zației prahovene în persoana d-lui 
inginer Petre Bejan.

Sala întreagă prin aclamatiuni ne
sfârșite îl proclamă ales pe d. Bejan, 
care, ocupă scaunul prezidențial al 
adunării.

Alegerea d-lui inginer P. Bejan 
este salutată de d-nii I. Inculet, in 
numele d-lui G. Tătărescu, prim mi
nistru.

Prahova, M. Răutu, șeful organiza
ției Botoșani, senator Ceruleanu- 
Prahova, deputat Radu Săveanu- 
Putna, deputat Cristodorescu-Pra- 
hova, deputat R. Rosculeț-Constan- 
ta, deputat Ionel Nicolaescu-Dâm- 
bovița, deputat Tiberiu Moșoiu-Bi- 
hor, deputat dr. Macabescu-Roma-1 
nati, senator Damian-R. Sărat. 
Cuvântarea d-lui Tony Iii- 

eseu, vice președintele 
Senatului

In această atât de înălțătoare șt 
entuziastă atmosferă, strălucita ar
mată liberală din acest județ, acea 
armată care a scris pagini neuttate 
in cartea de aur a partidului națio
nal liberal, într'un unanim sentiment 
de dragoste și de încredere a încre
dințat destinele ei unuia dintre cei 
mai de seamă exponenți ai tinerii 
generații, — o speranță a partidului 
național liberal pentru ziua de mâi
ne.

Domnilor, actul dv. dovedește o 
mare cumințenie politică.

Nu este o răsplată, este ceva mai 
mult. Este consacrarea unei activi
tăți atât de frumoase și de rodnice 
și mai aids atât de promițătoare 
pentru ziua de mâine.

Ascensiunea lui P. Bejan la aceas 
tă înaltă demnitate care este in ace- 
alși timp o foarte grea și delicată o- 
bligațid și pentru țară și pentru par 
tid și pentru dv, la postul de răspun 
dere în care se găsește este cât se 
poate de legitimă și firească așa că 
n’a putut să surprindă pe nimeni.

Ca un bătrân al partidului, dațt-mi 
voe să am o deplină convingere și 
încredere că și generația de azi îsl 
va face cu prisosință datoria și față 
de țară, și față de Tron, și față de 
partid. Să trăiască partidul național 
liberal, trăiască P. Bejan.
Discursul d-lui Titeanu, 
subsecretar de Stat la 

interne
Am venit să sărbătorim aci, cu 

toată însuflețirea pe noul dv. con
ducător, pe prietenul nostru ing. 
Petre Bejan.

Isbânda lui însă nu e numai is- 
bânda unui om. Este o victorie sim
bolică, al cărei înțeles politic inte
resează direct evoluția organică a 
partidului. Dincolo de victoria omu
lui, noi sărbătorim victoria unor 
principii care ne sunt scumpe și pe 
cari le așezăm la baza acțiunii și 
luptei noastre civice.

Odată cu noul dv. conducător au 
triumfat de fapt caracterul, dinamis
mul tinereții și continuitatea dintre 
generații.

Intre chemările oportuniste cu 
ascensiune rapidă și ascensiunea spi 
noasă pentru cucerirea locului ce i 
se cuvenea, el a știut să opteze fără 
șovăire pentru calea grea care l-a 
dus cu partidul dar numai prin par
tid, la postul de comandă de astăzi. 

Când alte grupări ne oferă, dizol
varea tuturor dezerțiunilor, când 
alte grupări se spulberă în vântul 
tuturor disoluțiilor, noi salutăm azi 

victoria tăriei de suflet, fiindcă în 
țelegem să întemeiem acțiunea noa
stră pe legiunea caracterelor de 0- 
tel.

Conducătorul dv. ca metalul, a 
trecut prin toate probele de foc.

Isbânda dinamismului, fiindcă în 
împrejurările tot mai grele prin 
care trece țara partidul nostru se 
cere tot mai pregătit pentru toate 
împrejurările pentru orișice fel de 
împrejurare și silit să răspundă cu 
tactica de luptă, pe care nu noi o 
alegem, dar pe care adversarul 
ne-o impune.

lată de ce isbânda conducătoru
lui dv. de astăzi are valoare de pro
gram. In fața ei, și în fața miilor de 
devotamente pe care le vedem aci, 
noi nu putem decât să felicităm pe 
șef pentru frumoasa sa oragnizație 
și organizația pentru vrednicul ei 
șef.

Cuvântarea d-lui ministru 
Vaier Pop

Iubiți prieteni, cel ce vă vorbește 
— un frate de dincolo de munți — 
vă mulțumește din toată inima pen
tru sentimentul de caldă frățietate 
pe care l-a găsit în organizația pra- 
hoveană. (Sala întreagă ovaționea
ză pentru Ardeal).

Marea operă a lui Ionel Brătianu 
și a partidului național-liberal a tre
buit să fie întreruptă. A trebuit să se 
întrerupă fiindcă orgoliul nemărgi
nit ambițiunilor deșarte, demagogia 
deșănțată cu foarte putini oameni 
de bună credință s’a unit într’o to
vărășie denumită în derâdere națio
nal și țărănească.

Cinci ani au fost suficienți pentru 
a demonstra că nici ambiția, nici 
demagogia, nici orgoliul nu sunt 
suficiente pentru a guverna o țară, 
nu sunt suficiente pentru a aduce 
țara pe drumul propășirei evoluției 
constructive. Cinci ani au fost su- 
ficienti pentru ca țara să se deștep
te și pentru ca țara să revină acolo 
unde ea a fost dintr’un început.

Țara să revină la partidul națio- 
nal-liberal și astăzi cu satisfacție să 
putem constata că partidul liberal 
nu este o ficțiune, partidul național 
liberal nu este o întovărășire izo
lată.

Partidul national-liberal este în
treaga țară a muncitorilor conștien- 
ți și naționaliști.

Vorbește apoi d. Manolescu-

Cuvântarea d-lui ministru Incuief
M’a impresionat și mă impresio

nează că partidul nostru a fost în
totdeauna actual. Când a trebuit a 
fost revoluționar; când a trebuit a 
consolidat cele dobândite prin dife
rite mișcări; când a trebuit a fost 
economic; când a trebuit a fost mai 
presus de toate țărănesc. Și am vă
zut și astăzi în declarația președin
telui vostru Petre Bejan că de toa
te și-a adus aminte. Și de interese
le țărănimei și de interesele indus
triei și ale comerțului și de intere
sele văduvelor și invalizilor și de 
alte interese. II cunosc pe Petre Be
jan — nu numai și-a adus aminte 
dar să știți că toate aceste interese 
și-au găsit în el pe lângă un aprig 
apărător, dar și un mare realizator 
și susținător al lor.

Spunea aci senatorul vostru, din 
biblie, „Ești piatra care v’a zidit bi
serica” dar el a mai uitat să adaoge, 
să mai spună acolo: „Pe piatra a~ 
ceasta vei zidi biserica mea și nici 
forțele iadului nu vor putea s’o dis
trugă’’.

Și Petre Bejan asta este.
M’a impresionat iubiți prieteni și 

mă impresionează curajul partidu
lui nostru.

Suntem, iubiți prieteni, un orga
nism solid, solidar, puternic și pu
terea aceasta uriașă m’a impresio
nat. Vedem aci cum au defilat cu
minți diferite regimente: Botoșani, 
Putna, Romanați, Dolj, Roman, a- 
tâțea comandanți străluciți repre
zentând atâtea organizații puterni
ce și strălucite.

(O voce: Să trăiască).
D. MINISTRU INCULEȚ: Să tră

iască zic și eu. Insă d-lor a vorbit 
iubitul prieten al meu Victor lainan- 
di despre democrație. Da, într’ade- 
văr un mare secret al isbânzei par
tidului nostru a fost tocmai că a 
protestat și nu numai că a prevestit 
ci și conștient a avut această de
mocrație. Noi sunem democrați nu 
de vorbe, suntem democrați de fap
te și nu suntem numai democrați, 
exponenta unui curent al unui po
por, dar suntem și inspiratorii și 
conducătorii democrației.

Și pe urmă selecțiunea conducă
torilor noștri se face după acte de 
naștere? Nu domnilor, s’a făcut în
totdeauna după talentul, după pri
ceperea, după puterea lor de mun
că. Ei și toate talentele acestea care 
le vedeți și bătrâni și tineri la timpul 
lor răsar ca brândușa din zăpadă 
și nimic nu poate să~i oprească să 
răsară.

Cu toate acestea se întâmplă câ
teodată și discuții și mici revolu
ții. Discuțile trebuesc. Suntem un 
organism prea viu ca să nu fie vii 
discuții, însă în aparență aceste

Strunga, care aduce salutul său și 
al organizației de Roman.
Discursul cf-lui ministru 

Iamandi
Alegerea d-lui Bejan la Prahova, 

precum a spus foarte bine prietenul 
meu Titeanu adineauri, este rezul
tanta a acelui dinamism politic pe 
care nu l am preconizat numai teo
retic și pe care l'am realizat pe te
ren în fața întregdi lumi.

Dar această alegere a d-lui Bejan 
la Prahova învestit azi și cu recu
noașterea oficială a conducerel par
tidului, vine in aceste vremuri când 
se discută valoarea politică a demo
crației, vine ca o desmințlre cate
gorică și hotărâtă in potriva tutu
ror acelora cari încearcă experien
țe dăunătoare pe socoteala regimu
lui nostru politic.

Prin d. Bejan a triumfat acel prin
cipiu al democrației liberale care con 
stitue dela 1866 și până astăzi tema 
pe care s'a desvoltat întreaga viață 
de stat a României moderne. Produs 
al voinței dvs. hotărâte, ridicat de 
jos în sus, alegerea de astăzi nu es
te decât o simplă formalitate pe ca
re conducerea partidului are dato
ria s’a recunoască ca atare.

Este un bine că acest sentiment 
al răspunderei străbate partidul nos
tru de sus până în straturile cele 
mai de jos și ceace se întâmplă din 
adâncuri primește la timpul oportun 
și fără întârziere prea mare recu
noașterea necesară. Din această caii 
ză partidul liberal trăește, este soli
dar, este puternic și in fața anarhiei 
în care se sbat celelalte grupări 
politice și partide politice, noi repre 
zentăm în acest ceas al destinelor 
tragice în care se găsește Româ
nia, o forță politică de granit de 
cari se vor isbl toate încercările vii
toare pentru a putea duce la bun 
sfârșit opera de consolidare a sta 
tului și de mărire a neamului nos
tru.

Mărginindu-mă numai la aceste 
constatări și exprimând organiza
ției dvs. și d-lui Petre Bejan salu
tul frățesc al organizației național 
liberale din capitala Moldovei — 
căci vorbesc numai în această cali
tate astăzi — să-mi dați voe ca 
sfârșind să-mi manifest încrederea 
că lupta noastră abia deschisă, abia 
la începutul ei, va fi dusă cu toată 
hotărârea până la triumful final al 
cauzei pe care o urmărim.

desbinări nu există.
Ei, dragi prieteni, și mica aceasta 

revoluție în organizația noastră li
berală din Prahova a fost foarte 
bine făcătoare fiindcă în urma ei 
v’ați ales un șef ca Petre Bejan.

închiderea congresului
D. Petre Bejan, după ce citetește 

o scrisoare primită din partea d-lui 
Bebe Brătianu secretarul g-ral al 
partidului prin care-și scuză absența 
— propune iar adunarea aprobă în 
picioare cu vii aplauze, să se expe
dieze o telegramă de omagiu M. S. 
Regelui Carol 11-lea.

Se mai trimit telegrame d-lor Di
nu Brătianu, președintele partidului, 
G. Tătărdscu prim ministru și Bebe 
Brătanu secretarul g-ral al partidu 
lui național-liberal.

Apoi declară congresul închis, a- 
nunțănd pentru Duminica viitoare 
ședința comitetului județean pen

tru alegerea delegației permanente.
Defilarea

Imediat după congres, d-nii miniș 
trii și parlamentarii, au mers la clu
bul dela hotel „Europa” unde de 
la balcon, au primit defilarea a 
circa 15 mii partizani din județ în
colonați pe sectoare, remorcându-se 
sectoarele de pe Valea Prahovei 
conduse de d-nii Victor Rădulescu, 
Câmpiria; G. Cojocărescu, Cezar Po 
pescu, Smaia și Bănescu—Bușteni; 
Vălenii de Munte, Gura Vitloaret, 
conduse de d. av. Victor Stănescu și 
Lăzăroiu; Drăgăunești cu d. Vtctor 
Nicolau, etc.

Banchetul
La ora 2, a avut loc banchetul in 

sala restaurantului „Azuga’’. Cu a- 
ceasta ocazie au toastat, d-nii N. N. 
Săveanu, președintele camerii depu
taților pentru Suveran și prospera- 
rea partidului național liberal, rele
vând și necestiatea ca toți să fim 
strânși uniți în fața problemelor 
mari ce ni se pun și a norilor negri 
ce au încăput să tulbure atmosfera 
Europei (sala în picioare cântă im
nul regal); Bejan închină paharul 
pentru Dinu Drătianu și dr. Ne
grutzi, pentru d, Gh. Tătărescu. Au 
mai toastat d-nii dep. Costel Tătă- 
ranu-R-Sărat, senator Tomașlu-DG- 
rohoi; preotul Popescu-Ploești, dep. 
I. G. Vântu-llfov, I. Crețolu-Plo- 
ești, Paschievici, Durostor, T. Au- 
dredscu- Rigu-llfov, Victor Rădu- 
lescu-Câmpina, N. N. Săveanu fost 
ministru și Victor Iamandi, minis
trul propagandei — pentru noul șer 
al organizației prahovene.

Tuturor le mulțumește d. Petre 
Bejan.

După banchet, d-nii miniștri s'mt 
înapoiat in Capitală.

I. Nicuiescu«Vătățoiu

Azi se depune proectul 
de reformă administrativă

Consiliul legislativ dându-sl avi* 
zul asupra proectului de reformă 
administrativă, d. Ion Inculeț, mi
nistru de Interne va prezenta astăzi 
spre semnare Suveranului Mesajul 
care însoțește proectuL

Mâine Marți, proectul va fi depus 
la Senat

Pentru urgentarea discuției, d. 
ministru Inculeț va cere ca proectul 
să fie discutat de, comisiunea mixtă 
a Camerei și Senatului.

orpul neînsuflețit al Ini 
Pavel Brătășanu depus la 

Biserica Albă
In cursul zilei de eri, numeroase per

sonalități politice și din înalta societa
te s’au perindat la locuința defunctului 
din strada Splaiul Independenții 11, 
depunând coroane de flori ți tnscriin- 
du-se in registrul deschis In holl-ul 
locuinței.

Aseară la ora 6, după ce un sobor 
de preoți a oficiat un scurt serviciu 
religios corpul neînsuflețit a lui Pavel 
Brătășanu a fost ridicat cu automobilul 
dric șl transportat la biserica Albă, 
din calea Victoriei.

Din inițiativa guvernului, defunctu
lui i se vor face funerarii naționale.

{Marți la ora 2 și jumătate d. a. se 
va face ceremonia înmormântării, în
humarea făcându-se la cimitirul Bellu.

Condoleanfele
d-iui Mihalache

D. Ion (Mihalache, președintele par
tidului național-țărănesc a trimis ur
mătoarea telegramă familiei Pavel 
Brătășanu :

Prin trecerea la cele eterne a lui 
Pavel Brătășanu, neamul românesc, de 
pretutindeni pierde pe unul din pei 
mai curajoși luptători ai idealului na
țional; România pe marele patriot 
generos și nobil animator fără pereche 
gata de orice sacrificiu, partidul națio
nal țărănesc pe fostul său vice-pteșe- 
dinte slujitorul hotărît și energic al 
unui program închinat noului ideal 
politic și social.

Românii de pretutindeni, Patria și 
partidul național țărănesc plâng pe 
marele român care va rămâne pildă 
de cel mai inait idealism și devota
ment în slujba neamului pentru toate 
generațiile.

ION MIHALACHE
Președintele partidului naț.-țăr&nesc 

Partidul național-țărăensc a depus 
o coroană cu inscripția „marelui ro
mân’’ _ párádul național-țărănesc.
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Un cuvânt asupra 
Fundației Kogălniceanu
D. Mihai l. Kogălniceanu va vorbi 

la postul de radio, astă-seară, la orele 
19,05 despre „Cuvânt asupra Funda- 
iei culturale Mihai! Kogălniceanu”.

Drama din strada Epicol
UN MUNCITOR RĂNEȘTE MOR

TAL PE FOSTA LUI SOȚIE
Femela Anica Săndulescu, de 28 

ani, lucrătoare la fabrica Zlmmer & 
Co., domiciliată în strada Epicol 52, 
a divorțat acum trei luni de soțul 
ei, Mihai Petrescu, care o maltrata, 
obligând-o să*i dea bani pentru bă
utură.

Aseară, pe când femeia se ducea 
la o cârciumă din vecinătate spre 
a cumpăra alimente, a întâlnit pe 
fostul ei bărbat, care chefuia în to
vărășia unei femei.

La vederea lui Mihai, femeia a 
plecat din cârciumă, renunțând de 
a mal cumpăra alimentele.

Mihai Petrescu s’a luat după dân
sa și ajungând-o lângă casă, s’a nă
pustit asupra ei, înjunghind'o 
un cutii in mamela stângă.

Victima, care s’a prăbușit tn ne
simțire, a fost ridicată de trecători 
și transportată la spitalul Casei pa
tronale Floreasca, unde se află in 
stare disperată.

cu

— Asociația generală a debitorilor 
a ținut eri o întrunire în sala cinema 
„Lido’’ sub președinția d-lui Nae Cră
ciun eseu.

Au spus nevoile acestei categorii 
sociale, d-nii: N. N. Stoica, ar. A. 
Klang, V. Costescu, av. Ioachimovici, 
M. Wappncr, ing Ueculescu, Dumi
trescu, Gh. Cristescu.

— Tineretul universitar L.A.NC. 
ține ședință azi 18 Martie 1935, erele 
9 seara, la sediul său din str. Știrbei 
Vodă 23.

— Comitetul de conducere al Sfa
tului negustoresc s'a întrunit aseară 
la sediu, sub președinția d-lui P. Ni- 
culescu-Ritz.

Au luat parte la discuțiunile ce 
s’au produs, d-nii: St. Georgescu, G- 
D. Stanică, A. Solomonide, Iosif La- 
zăr, Voi cu Jules, Axenfeld, etc.

— La sediul organizațiunilor func
ționarilor din B-duI Domniței nr. 12, 
d. av. Constantin Vicol. a ținut o 
conferință, despre: Reducerea orelor 
de muncă în legătură cu chestinuca 
șomajului.

— Eri la orele 10 dimineața s’a în
trunit în strada Doamnei 10, comi
tetul de conducere al asociației ,,Fău- 
rüorii României Mari’'.

S’au discutat, doleanțele asociației 
și s’a dat însărcinare unei delega tiu n i 
din comitet pentru a face interven- 
,țiunilc necesare pe iângâ autoritățile 
; de resort, în scopul împlinirii lor.

Germania comemorează 
eroii căzuți pe câmpul de luptă

BERLIN, 17 (Rador). — Capi
tala Reichului a sărbătorit azi cu 
o deosebită solemnitate ziua co- 
memorărei eroilor morți în tim
pul marelui război.

Toate clopotele bisericilor din 
Berlin au sunat în amintirea e- 
roilor germani.

O mulțime imensă a mers la 
monumentul ridicat în onoarea 
eroilor, depunând coroane de 
flori. Apoi, valurile de oameni 
s’au îndreptat către piața din fa
ta Operei unde încă de dimineață 
erau orânduite formațiunile S. A 
și S. 6. național-socialiste, pre
cum și unități din aviația ger
mană, în așteptarea cancelarului 
Hitler și a miniștrilor, generali
lor, amiralilor și a celorlalte per
sonalități politice.

In clipa când Fuehrerul a sosit 
la Operă, mulțimea l-a ovaționat 
frenetic ca niciodată.

In sala Operei s’a desfășurat 
ceremonia comemorării soldati- 
lor căzuți în războiu.

Generalul von Blomberg, mini
strul Reichswehrului, luând cu
vântul a salutat întâiu pe cance
larul Hitler. Apoi, d-sa a pronun
țat un discurs în onoarea celor 
căzuți pe câmpul de luptă în tim
pul războiului mondial, a mem
brilor partidului national-socia- 
list decedați, copii și văduve, ca
re au murit în urma blocadei din 
perioada războiului.

In fata majestăței morții, a de
clarat generalul von Blomberg, 
trebuie să comemorăm deasemeni 
și pe toți cei căzuți în acest uriaș 
războiu, indifernt din ce națiune 
tăceau parte.

Generalul von Blomberg sa de
clarat gata a întinde mâna fostu
lui adversar al Germaniei, acum 
când egalitatea de drepturi a fost 
dobândită.

Oratorul a subliniat de ase
meni că nu există culpabilitate 
în ceiace privește declararea răz

Sosirea d-lui Victor Cădere 
la Poznan.

VARȘOVIA 17. (Rador) — Se a- 
nunță din Poznan că eri a sosit a- 
cclo cu „Expresul’’ d. Victor Cădere, 
ministrul României la Varșovia, în
soțit de d-nii Dinu Hiott, consilier 
de legație, Cotruș, atașat de presă și 
Floru, atașat comercial.

Peronul gării Poznan era împodo
bit cu drapele române și polone

Ministrul României a fost salutat 
în gară de către reprezentanții auto
rităților civile și militare, de consulii 
țărilor aliate, de membrii comitetului 
Societății Polono-Română, în frunte 
cu d. Wojydyllo, de un mare număr 
de intelectuali, și de numeroși repre
zentanți ai presei.

In clipa când d. Cădere a scoborîl 
din vagon — se știe că d-sa este pre
ședinte de onoare al Societății Polo- 
no-Române — fanfara militară, care 
se afla deasemenea pe peron, a into
nat Imiuil Regal Român.

In numele federației foștilor com
batanți poloni, d. Cădere a fost salu
tat de către colonelul Chlapowski.

In cursul zilei, ministrul României 
a vizitat pe Cardinalul Primat al Po
loniei, Hlond, voevodul Poznaniei» 
colonelul Maruszewski, comandantul 
corpului de armată, generalul Knoll 
Kownacki, primarul orașului, colo
nel Wieckowski și pe Rectorul Uni
versității, profesorul Runge.

In palatul Dzialynskich s’a ținut 
apoi, în prezenta d-lui ministru Că
dere, adunarea generală a Societății 
Polono-Române. D. Cădere » fost 
proclamat membru de onoare al a- 
cestei societăți.

D-nii Theunis și Hymans 
la Paris

PARIS 17 (Rador) — D. Theunis, 
președintele consiliului de miniștri, 
al Belgiei, însoțit de d-nii Hymans, 
ministrul Afacerilor StrăineL Fran- 
cquy, ministru de Stat și Gutt, mini
strul Finanțelor, a sosit aseară la 
Paris, venind din Bruxelles,

In gară, oaspeții belgieni an fost 
salutați de d-nii Flandin și La val, 
precum și de numeroase personali
tăți din lumea politcă și diplomatică.

D-nii Flandin și Laval au pus în 
curent Pe miniștrii belgieni cn hotă
rârea Germaniei de a reintroduce 
serviciul militar oblgatoriu, hotărâre 
care a devenit publică în timp ce 
membrii guvernului belgian «e aflau 
în drum spre Paris.

★
PARIS 17 (Rador) — întrevederea 

franco-belgiană a avut de obiect e~ 
xaminarea Bituajiei economice și fi
nanciare a Belgiei.

Miniștrii belgieni an arătat că deși 
din punct de vedere technic această 
situație nu este rea, tafuși restricți- 
unile din domeniul schimbului apa
să în mod greu asupra comerțului și 
industriei, și în mod indirect și asu
pra monede.

In consecință, d. Theunis,. primul 
ministru al Belgiei, a solicitat gnver 
nului francez să admită derogări de 
la clauza națiunei celei mai favori
zate, în afară de măsurile financiare 
imediate cari vor trebui să fie luate.

PARIS 17 (Rador) — In cursul di
mineții d-nii Flandin, președintele 
consiliului d.e miniștri, Marchendeau, 
minislrul comerțului. Germain Mar
tin, minislrul finanțelor și Laval, 
ministrul Afacerilor Strume au avut 
primele conversațiuni cu d-nii Theu
nis, președintele consiliului de mini
ștri a) Belgiei. Hymans. ministrul de 
Atacuri Străine, Franqui, ministru 
de Stat și Gutt, ministru de Finanțe.

boiului mondial, după eum nu e- 
xistă culpabilitate nici în ceiace 
privește modul cum a fost dus a- 
cest răsboiu. Blazonul Germaniei 
este fără pată, a declarat d-sa.

Prin proclamația Fuehrerulul, 
a spus d. von Blomberg, armata 
germană este prezentă la sărbă
torirea eroilor săi, în această Du
minică a eroilor care nu în sadar 
se numește „reminlscere**, adică 
„amintiți-vă de eroi”. Armata se 
simte mandatara întregei Națiuni 
germane.

Generalul von Blomberg a pro
fitat apoi de acest prilej pentru 
a mulțumi încă odată cancelaru
lui Hitler pentru acțiunea sa is
torică. â

După ceremonia dela Operă, — 
unde s’au executat câteva bu
căți muzicale din Haedel și Bach, 
— cancelarul Hitler și miniștrii 
Reichului, împreună cu generalii 
și amiralii armatei germane s’au 
dus la monumentul eroilor unde 
au depus o coroană de lauri.

PARADA MILITARĂ
BI<RL1.V, 17 (itador.t. -- O ma

re parada militară a avut loc azi 
iu i a;a cast ciulul din Berlin în 
prepelița cancelarului Hîtier.

D Hitler era îi •• rjiira* de ma
reșalul von Mackensen, îu unifor
ma „Husarilor Morței”, generalul 
.von Blomberg, generalul Goering, 
amiralul Raender, generalul von 
Fritscb și geueralul Eberhard, în 
vârstă de 90 de ani, cel mai bă
trân dintre generalii germani.

Cancelarul Hitler a trecut în 
revistă nouile formațiuni ale 
Reichswehrului: au defilat unită
țile de infanterie, urmate de uni
tățile de cavalerie din garnizoana 
Berlin.

Defilarea a fost deschisă prin- 
tr’un front de 50 de generali, în 
frunte cu fostul Kronprinz, care a 
fost frenetic ovaționat de mulți
mea imensă care a ținut să par
ticipe la festivitate.

Adunarea a procedat în urmă la *•. 
legerea noului comitet, care a lost 
alcătuit după cum urmează;

Președinte: colonel Wiechowaki, 
primarul orașului;

Vice-președinți: baronul Ropp, pro-i 
fesorul universitar Wielgos, directo
rul școalei de arte grafice, Maszkow*. 
ski și Aron Cotruș, atașatul de presl. 
român; J

Secretar general, d. SmiglielslCii , 
Casier, d. Michedznskiî I
Șef al secției pentru propagandă 

d. Piekarczky;
Conducător al secției literare, 8t 

Kosidowski, ddirectorul postului de 
radiodifuziune din Poznan!

Conducător al secției muzicală fa,’ 
Latoszewski, directorul Operei &*., 
Poznan.

In cursul serii, primarul orașulul( 
a oferit o mare recepție în onoarea 
d-lui ministru Cădere. ;

* ’
La ora 15 d. Cădere și însoți-1 

torii săi a părăsit orașul fiind sa- j 

lutat la gară de șefii autorităților, j 
civile și militare, precum și de j 

noul comitet al societății polono- ( 
române, în frunte cu d. colonel; 
Wieckowski. i

Toate ziarele consacră pagini în 
tregi festivităților polono-române, 
publicând fotografia M. S. Regelui 
Carol al H-lea al României, pre
cum și fotografiile d-lor miniștrii 
Titulescu, Manoiescu-Sirunga, Că
dere, etc.

+
Paul Al. Brătășanu, fiu adoptiv, 

Ecaterîna general Gh. Corvin, sorii, 
colonel Anton Brătășanu, frate, ing. 
Constantin și Zoe Brătășanu, trate 
și cumnată. Leiia maior Negulescu 
cu copiii, Zoe și general Dumitru 
Papazoglu cu fiica, loan și Angola 
Pangal, Ecaterîna șl Longin Helll- 
de-Rădulescu cu copiii, Alexandru 
Brătășanu, Constantin și Viorica 
Brătășanu cu copiii, Gheorghe Bră
tășanu, Gheorghe și Bébé Kintoscu, 
nepoți.

Constantin și loan 1. T. Brătășanu 
cu soțiile și Llzica L T. Brătășanu 
cu copiii, veri. Emilia șl consilier 
Eugen Mărculescu, precum și toate 
familiile înrudite, au nemărginita 
durere de a anunța încetarea din 
viată a Iubitului lor.

Paul P. Brătășanu
Senator de drept

Fost vice-președinte al Senatului și 
al Camerei Deputaților, fost vioe* 
președinte și întemeietor al Consl*’ 
liului Național al Unltăței Române 
ia Paris.

Decorat cu ordinul Steaua Româ
niei în gradul de Mare Cruce, ordi* 
nul Ferdinand în gradul de Mare O- 
fițer, Legiunea de Onoare precum, 
șl alte ordine.

Corpul defunctului va ti depus la 
Biserica Albă Începând de Luni di
mineața.

Ceremonia funebră va avea loo 
Alarți 19 Martie ora 14.30 la Blseri” 
ca Albă, de unde cortegiul va pleca 
la cimitirul Bellu.
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Adunarea județeană 
a partidului național-georgist din Dâinbovița Cum explică cancelarul Hitler gestul său

Declarațiile d-lui Gheorghe Brătianu Marile puteri vor da un răspuns hotărât Germaniei
TARGOVIȘTE, 17. — Astăzi 

s’a ținut la ,Sala de Arme ’, con
gresul județean al partidului na- 
țional-liberal georgist 
țul Dâmbovița.

Cu trenul de ora 
a sosit în localitate 
Brătianu însoțit de 
sor universitar C. Giurescu, de
putat de Putna, Victor Papacos-' 
tea prof. universitar și preș, al 
org. Caliacra, dr. Mangiurea, șe
ful org. Vlașca, col. St. Slănicea
nu, preș. org. Muscel, av. Dimi- 
trie Faseu și alți fruntași dela 
centru și din județele Muscel și 

»Vlașca.
O numeroasă delegație în frun

te cu d. av. lonescu Pătroaia, vi- 
?e președ. org. județene, a primit 
pe oaspeți în gara locală urân- 
du-le bun venit.

La „Sala de Arme’’ d. Gheorghe 
Brătianu a fost primit de întrea
ga erganizație a orașului Târgo- 
viște, d. căpitan Carabuleseu, ofe
rind d-lui Gheorghe Brătianu pâi 
ne și sare urându-i bun sosit în 
cetatea voevozilor.

Pe scena sălii au luat parte toți 
fruntașii oaspeți, precum și d-nii: 
Iouescu-Pătroaia, o .numeroasă 
delegațiune din partea partidului 
poporului în frunte cu d-nii lan- 
cu Anastasescu, președ. org. jude
țene, institutor Teodoriu, maior 
Băcanu, înv. Gh. Bucurică pre
cum și d-nii avocați iulian Gri
deanu, secretarul general al org. 
județene, G. Manolcscu, N. Geor- 
gescu, D. Babanica, G. Poenaru 
Micu Nicolae, dr. V. Petrescu, dr. 
Oscar Florin, profesorii Victor 
Brânduș și Leon Diculescu, preot 
dr. C. Nițescu, maior Poenărea- 

■ nu, av. Onulescu-Ghergani, căp. 
Carabuleseu, Gh. Nițescu-Băleni, 
Gh. Balabaii și Scăldatei Iordani- 
de, ete.

Discursurile
D. avocat 1ONESCU PATROA 

IA, arată că ziua de astăzi consti- 
tue o măreață sărbătoare. D-sa 
propune și congresul aprobă prin 
aclama țiuni furtunoase, alegerea 
ea președinte al org. județene, a 
d-lui Gheorghe Brătianu.

D. GHEORGHE BRATIANU, 
își exprimă mulțumirea pentru 
cinstea ce i se face. D-sa deschi
zând congresul aduce calde mul
țumiri d-lui Ioneseu-Pătroaia și 
propune ea pentru munca neobo
sită și rodnică pe care a depus-o 
să fie ales 
organizației din Dâi

Congresul aprobă 
mațiuni.

D-sa mulțumește în numele 
congresiștilor d-lor Giurescu de
putat de Putna, Victor Papacos- 
tea, col. Slăniceanu, dr. Mangiu
rea, av. Dimitrie Pascu, înv. Șer- 
bănescu, Cuza Mihălcescu, prof. 
Ion Luc-a, pentru dragostea ce au 
arătat venind în mijlocul congr.e- 
siștilor la Dâmbovița. Arată apoi 
că reorganizarea cadrelor parti
dului la Dâmbovița, a culminat 
cu marea demonstrație de astăzi.

D-sa declară că în partidul li
beral nimeni nu este coadă de to
por și de va fi nevoie toți sunt 
gata să moară pentru partid și d. 
Gheorghe Brătianu.

D. av. IULIAN GRIDEANU, 
secretarul general al organiza
ției, arată că alegerea d-lui Gheor 
ghe Brătianu ca șef la Dâmbovi
ța este consfințită de mulțimea 
enormă ce a luat parte la con
gres.

D. GHEORGHE BRATIANU, 
își exprimă întreaga satisfacție 
de a vedea la congresul de azi pe 
d. Iancu Anastasescu și dclega- 
țiunea partidului poporului.

D. IANCU ANASTASESCU, 
șeful org. județene a partidului 
poporului, aduce salului organi
zației sale și-și exprimă satisfac
ția de a lua cuvântul în prezența 
d-lui Gheorghe Brătianu.

Aii mai luat cuvântul d-nii: 
prof. Leon Diculescu, prof. V. 
Brânduș, av. Onuleseu-Ghergani, 
dr. C. Nițescu, care a cerut d-lui 
Gheorghe Brătianu parafrazând 
Cuvintele Mântuitorului „să pu
nă mâna pe bici și să dea afară 
din casa tatălui său, pe cei ce au 
făcut-o peșteră de tâlhari”. Au 
mai vorbit d-nii dr. Mangiurea, 
colonel Slăniceanu, av. D. Paseu- 
Bncurești.

D. VICTOR PAPĂCOSTEA 
spune că lupta ce se duce astăzi 
contra Brătienilor este o luptă 
împotriva spiritului autohton. A- 
ceastă luptă pornește din sferele 
capitalului străin. Ea s’a dus cu 
înverșunare împotriva lui Ion 
Brătianu, împotriva lui Ionel Bră 
tiu nu, — care era să fie ucis — 
iar după război victima acestei 
lupte a fost Vintilă Brătianu. 
Azi, interesele ' capitalului străin 
?er distrugerea liberalismului na 
țional. Iată dece armele vrăjma
șilor sunt îndreptate contra noa
stră, contra d-lui Gh. Brătianu. 
Străinii știu că șeful nostru este 
continuatorul celei mai autentice 
tradiții politice a statului român: 
acea tradiție care ne-a dat înte- 
jneierea modernă, dinastia, inde
pendența. reformele și întregirea. 
Dar dacă este adevărat că libe
ralismul este garanția de desvol- 
tare a' statului, e tot atât de ade
vărat că numai Brătienismui ga
rantează desvoltarea liberalismu
lui național.

D. prof. universitar C. GIURESCU 
face o descriere foarte impresionantă 
ă invadării și cotropirii de străini a

din jude-

9 
d. 
d-nii: profe-

dimineața, 
Gheorghe

nouile provincii- In a- 
de idei d-sa arată că în

orașelor din 
ceasta ordine 
liceele noastre, la o populație pur ro
mânească de 14 și jumătate milioane 
locuitori sunt 60.000 de elevi români, 
iar la o populațiune de patru milioane 
străini sunt 45.000 de elevi străini.

D-sa sesizează pericolul pentru mai 
târziu în ceeace privește conducerea 
de mâine a statului român în {ața pe
ricolului străinilor. Din punct de ve
dere etic d-sa arată că nimic nu se 
poate construi dacă la bază nu există 
cinstea și dreptatea.

Declarațiile d-lui
D. Gheorghe Brătianu, primit cu 

nesfârșite aplauze după ce își arată 
satisfacția ce o simte, văzând imensa 
mulțime, spune următoarele :

Desigur că aci în mijlocul în- 
suflețirei dv. nu ar rosti nimeni 
întrebarea pe care unii 6e stră
duiau să mi-o pună în Cameră 
deunăzi, pentru a-mi zădărnici o 
declara țiune:

Partidul national-liberal? care?
Care?
De aci vă pot lămuri deplin.
Da, avem fala să purtăm în 

viața țării steagul național-libe- 
ral, pentru că înfățișăm prin ac
țiunea noastră cea mai curată și 
cea mai frumoasă tradiție a cti
torilor României moderne. Vi se 
amintea adineauri principiul na
țional al programului nostru.

Avem dreptul să-l revendicăm, 
pentrucă în cele 6 decenii, dintre 
cele două uniri, înaintașii noștri 
au creiat conștiința națională ca
ro a dus la isbândă și întregirea 
statului național și unitar.

Da, suntem ideia națională,
pentru că am pătimit și ne-am 
jertfit pentru ea știți co urgie și 
ce prigoană s’a dus împotriva 
noastră: nu era îndreptată prin 
noi, împotriva ideei naționale în
săși?

De aceia nimeni, dela un hotar 
la altul al țării, nu arc dreptul 
să vorbească mai apăsat și mai 
mândru în numele acestei idei de 
cât noi. De aceia dela nimeni, de
la un 
țional 
ții de 
și de

Do
așezământului nostru fundamen
tal, Constituției prin care înain
tașii noștri au chezășuit Româ
niei stabilitate înlăuntru și pres
tigiu în afară.

De aceia ne ridicăm cu hotărâ
re împotriva, prelungirei fără te
mei a cenzürei și a stărei de ase
diu.

Prin munca asiduă și tru
da dv., am sădit un stejar puter-

Și

ca vice-președințe al 
din Dâinbovița.

i, prin acla-

hotar la altul, partidul na- 
liberal nu poate primi lec- 
patriotism, de devotament 
mândrie românească.

aceia rămânem credincioși

Ghsorghe Brătianu
nic pe pământul Dâmboviței. Fie 
să se desvolte pădure mândră și 
deasă stejarii partidului național 
liberal, apărare pentru țară, che
zășie a conștiinței și a viitorului. 
Trăiască organizația de Dâmbovi 
ța, trăiască partidul național-li- 
beral. (Discursul d-lui Brătianu a 
fost des întrerupt de puternice a- 
plauze).

Au mai ținut cuvântări în stra
dă pentru săteni ce nu au putut 
pătrunde d-nii: col. Slăniceanu, 
căp. Cuza Mihălcescu, av. Iulian 
Grideanu, av. Cornel Dănescu, din 
partea tineretului universitar P. 
N. L.-București, av. Gh. Poenaru, 
înv. I. Șerbănescu și dr. Mangiu
rea și d. Gheorghe Brătianu. Con
gresul s’a terminat la ora 7 jum. 
p. m.

Banchetul
La ora 2 p. m. a avut loc un 

banchet la restaurantul. C. Pitiș.
Aci au ținut discursuri d-nii: 

av. lonescu Pătroaia, av. D. Pa
scu, Victor Papacostea, av. Iancu 
Anastasescu, prof. Luca, înv. Rus 
su, dr. Mangiurea, înv. Gh. Bucu
rică, av. Gh. Poenaru și înv. Șer- 
bănescu-Mușcel.

Tuturora a răspuns d. Gheor- 
glie Brătianu, cerând ca organi
zația de Dâmbovița să nu fie nu
mai regimentul de gardă 
ci și regimentul de asalt 
tidului.

Banchetul s’a terminat
4 și jumătate p. m. după 
Gheorghe Brătianu, împreună cu 
însoțitorii săi au plecat cu auto 
mobilele la București.

CRINESCU

Înmormânta rea
lui Pavel Brătășanu

înmormântarea lui Pavel Bt'dtășa 
nu se va face Marți după amiază.

Guvernul a desemnat pe d. dr. C:. 
Angeldscu ministrul instrucțiunii să 
vorbească în numele său la această 
tristă ceremonie.

al 
al

la

său 
par-

BERLIN, 17 (Radiopress).   Din 
cercurile autorizate se anunță, că can
celarul Hitler, primind in audiențele 
separate peC d. Eric Phipps, ambasa
dorul englez la Berlin, și pe d. Francois 
Porncet, ambasadorul francez, a ex
plicat gestul său astfel:

— Reintroducerea în Germania a 
șerviciului militar general și obligator 
reprezintă un pas hotărî tor. da, dar, 
în ciuda sgomotului ridicat artificial 
în strinătate ; măsura aceasta, lăsând 
pe o parte doctrinele juridice ale tra
tatului din Versailles, este îndreptată 
nu pentru agravarea ci numai pentru 
clarificarea situației generale -în Euro
pa și în particular a situației din Ger
mania.

In ajunul negocierilor serioase inter
naționale, cancelarul Hitler, în numele 
onoarei și demnitătei poporului ger
man, a decis să joace un „fais play”, 
jocul cinstit cu cărfile pe fată.

De acum înainte toată lumea trebue 
să știe, că n loc de cifrele imaginare 
și incerte, forțele armatei naționale 
germane de uscat se compun din 
500.000 de oameni. Această armată, 
relativ foarte mică, și lipsită de rezer
vele instruite, stă față în față cu ar
mata franceză ale cărei cadre se com
pun, în timp de pace, din 300.000 de 
oameni cu rezervele mobilizabile în 
orice moment, cari dau armata pen
tru timpul de război de 5.ooo.ooo de 
oameni perfect instrui fi și pregătiți, și 
față 3in față cu armata rusă, aliată cu 
Franța, cu cadre de 940.000 de oameni 
cu rezerve mobilizabile deasemeni In 
orice moment, cari dau o armată de 
lo.ooo.ooo de oameni.

Ar fi o nebunie să creadă cineva, 
defensivă germană ar putea trece 
că in aceste condițiunl armata pur 
la ofensivă.

Astfel fiind, Germania națională 
dorește sincer să intre în negocieri 
internaționale pe bază de egalități 
de drepturi realizate ca o putere, 
era dispune de forțele sale înarma
te, stabilite în cifrele exacte, cari 
pot 11 puse pe cumpăna internațio
nală, ca și orice altă putere.

In ce privește normele juridice 
ale tratatului dela Versailles, guver
nul german ține de datoria sa să 
Constate, că toate puterile mari au 
recunoscut, că de fapt clauzele mili
tar ale dictat-ului dela Versailles 
nu mai sunt viabile șl au fost gata

la înlocuirea lor cu un sistem nou 
de securitate generală, și au decla
rat chiar, că după aceasta vor le* 
gliza înarmările germane.

Altfel divergent se redu
ce în realitate la faptul 
mă tor: statele rnice
înarmate ar dor ducă
tratativele cu Germania 
dezamată și pusa în stare 
de inferioritate, lipsită de 
drepturi egale, recunos
când numai in mod princi
pial ga! itatea germană. E- 
vident, că în aceste conăi- 
țiuni, dictât-ul dela Versai. 
Îles ar fi înlocuit de un 
nou dictat al Statelor pu
ternice înarmate.

Germania prin hotărîrea 
sa nu renunță lanegocieri-

le proectate, dar vrea să 
le ducă ca o putere ega
lă, spriiinjtă și de forțele 
sale armate.

Astfel fiind, guvernul german crede 
că succintele negocieri vor urma de 
acum n condițiuni mult mai normale, 
decât pnă acum, având mai ales în 
vedere, că Germania a fost provocată 
să ia hotărîrea sa după ce Franța, de
asemeni fără să aștepte rezultatele 
negocierilor internaționale, a sporit și 
mai mult efectivele armatei sale șt 
după ce Anglia, examinând cu toată 
obiectivitatea situația internațională, 
deasemeni a decis înainte de rezulta
tele negocierilor, să câștige timpul pier
dut pentru a pune la punct apărarea 
sa națională. Urmând aceste pilde șt 
Germania a făcut acelaș lucru : și-a 
pus la punct apărarea țârei sale.

Atât guvernai francez, cât ai gu
vernul italian, au prezentat prin am
basadorii lor, note, expunând punc
tul lor de vedere respectiv.

Nu s’a decis încă dacă chestiunea 
va fi adusă în fața Societății Națiu
nilor. Deasemenea nu s'a luat nici o 
hotărâre în privința vizitei lui sir 
John Simon, care urma să aibă loc 
la 23 Martie la Berlin. Indiferent de 
ce se va hotărâ asupra acesteia, cie- 
Moscova și Varșovia se va produce 
conform aranjamentelor anterioare

Hotărârea germană se înleparka- 
ză in toiul de declarația fcanco-i-ri- 
ianică din 3 Februarie. Cum sn John 
Simon voia să plece la Berlin, după 
invitația guvernului Reichului, toc
mai pentru a discuta această dec’a- 
zațiune, se pune acum chestiunea 
dacă mai merită osteneală ca acea
stă vizită să se producă. După coa- 
sultațiunile cu celelalte puteri inte
resate, este posihjl să se producă o 
nouă comunicare adresată 
niei.

In cercurile diplomatice și 
s’a discutat și despre soarta 
rior dela Locarno. In aceste
se consideră ca ceva inevitabil că din 
moment ce tratatul dela Versaillea 
a fost repudiat de Germania, acor
durile dela Locarno au deveni* ca
duce.

Genna*

Politice 
acordu* 
cercuri

Conferința d-lui Al. Vaida Voevod, la Oradea

se

a- 
bi
tul

mei

ORADEA, 17. —. Astăzi, la orele 
11.30 dimineața, în sala teatrului Re
gina Maria din localitate, d. Al. Vai- 
da Voevod a ținut o conferință des
pre „Problemele românești în viața 
de stat”.

Primit cu aplauze, d. Vaida mul
țumește conducătorilor Ateneului 
Român din orașul nostru, pentru 
primirea făcută și relevă că presa 
minoritară l*a întâmpinat intr’vin 
chip dușmănos. Această presă 
întreabă cine va învinge azi.

„O veche tradiții* a presei din 
cest orășel este de a ajunge la 
ruință sau va învinge pumnul 
Vaida’’. spune fostul premier.

„S’au speriat pănă și pretenli
că s’a atins democrația și astfel am 
fost declarat răsvrătit. Dar nu-i de
parte vremea ca soarta mea să se 
împlinească. Singura mea nădejde 
era de a acționa pe calea cea ade
vărată. Evenimentele mi-au dat mie 
dreptate.

„Astfel am cjuns sil aduc pe ier. 
eaș platformă cu Hegedus și pe alțl 
directori de gazete minoritare, pe 
tovarășii mei de luptă’’.

D-sa arată că lipsesc dela datorie 
cei pe cari i*a indicat și „unul din 
aceștia chiar azi s'a dus în Caraș 
să-mi fure șefia”.

Trebuesc înfierate nerușinarea, 
lașitatea și trădarea celor cari sunt 
contra cauzei naționale.

„Trist și rușinos, căci eu am dat 
semnalul de alarmă și sunt trădat 
tocmai de ai mei”.

Ce s’a făcut de când e Ro
mânia Mare

D. Vaida se întreabă apoi: ,,Ce 
s’a făcut de când e România Mare’’.

„In țara noastră hu este o politi
că conștientă ridicată peste veleită
țile de partid. (

Am alunecat în țara noastră pe o 
pantă primejdioasă, siâșiindu-ne in
tre noi.

Nu noi comandăm in tara aceasta 
șl nici miniștri. Alții sunt aceia cari 
comandă.

Trebue să scăpăm de acești tră
dători, trebuie să ne despoliticiani- 
zăm, altiel ne/așteaptă lupte de ge
nerații.
Despre „numertas valahi-

eus”
D*sa aiată cum a luat naștere nu-

merus valahicus prn cele două a- 
mendamente propuse în comitetul 
partidului și cum falșa democrație 
s’a simțit jignită.

D. Vaida evocă apoi figura isto
rică a lui Ionel Brătianu pe care l"a 
cunoscut în 1899 și a cărui figură, 
pe zi ce trece, devine tot mai mare.

Cu toate strădaniile acest partid 
burghez a rămas tot la mici func
ționari, comercianți și industriași, 
restul nefiind decât o falșă demo
crație care caută să ne desbine.

Cu toata legea ce s’a făcut de li
berali referitor la proporționalitate, 
nu s’a ajuns la nici un rezultat până 
azi.

Mi s’a luat președinția partidului 
din Ardeal.

Alături de acest eveniment stau 
figurile a 11 foști miniștri.

Eu nu vreau să ajung în muzeul 
celor trei Crișuri.

Mai sunt încă în posibilitatea de 
a fi activ.

Și d. Mauoleseu Strunga a cerut 
românizarea întreprinderilor.

In această chestiune ar trebui ca 
toți românii să fie ia fel.

Salutul pentru Franța
Noi nu avem altă politică decât 

cea franceză.
Peste Budapesta transmitem Pa

risului salutul manifestațiilor pentru 
Franța.

Dacă este vorba să milităm pen
tru Franța, trebue s’o și imităm, să 
facem ca ea, să fim pentru națio
nalizare.

Referindu"se la Societatea Nați
unilor d. Vaidaspune că se abuzează 
de noi pentru că suntem toleranți. 
In Bulgaria și Iugoslavia nimeni nu 
face reclamațiuni la Societatea Na
țiunilor că ar fi antisemite.

„Dacă am pus problema lui nu
merus valahicus. am pus-o fiind în
grijorat de soarta neamului nostru.

Constituția țării să fie pentru noi, 
nu în detrimentul nostru.

Pune baze românești acestei țari 
și dați pildă acelora cari sunt slabi 
de înger.'

Să fim români pentru români”.

Banchetul
După conferința a avut loc la 

Casa Națională un banchet, cu pri
lejul căruia d. Vaida a spus:

„Când apar eu par’că se distrug 
partidele.

Insă ideia mea trebue să fie de
asupra partidelor, dar ca ideie, nu 
ca un cașcaval.

Ca vice președinte al partidului 
am fost fără botniță la gură și 
totdeauna am luptat pentru zidul 
comercial.

Astăzi d. Dinu Brătianu cât și 
d. Tătărescu cer proporționalita 
tea în întreprinderi, dar aceasta 
după numerus valahicus al meu. 
Demiterea mea este o glumă.

Cine a luptat până acum, va 
lupta și mai departe.

Sufletiști vor fi, însă, cu sufletul 
in rai.

Am să trag consecințele când 
vreau eu, nu când vor alții și 
face cum vreau eu, 
domniile lor.

Dacă nu voi reuși 
destui tineri cari să
românesc de atâția păduchi.

Dacă domnii din partidul națio
nal țărănesc vor avea curaj să 
mă dea afară, s’o facă.

Acțiunea mea se duce în alară 
de partid, peste partide, cu nația 
și pentru nația românească.

mi cum
vor 
vor

suntsă iac 
scape neamul

P^RIS, 17 (Radiopress). vor adresa la Liga Națiu- 
“ - - - - „jiqj. perstru rezol vi rea de

fi ni ti vă a problemei ridi
cate de Germania prin ho 
târârile sale arbitrare.

In acelaș timp, vor avea 
loc coiivorbîri particulare 
pentru a stabili măsurile 
necesare, menite a asigu
ra securitatea generală, a- 
menințată de Germania,

In primul rând, vor fi 
încheiate în acest scop 
pactul danubian și cel ori
ental.

înainte chiar de convo
carea adunărei generale 
a Ligii Națiunilor d. Laval 
va pleca la Moscova pen
tru a perfecta înțelegerea 
franco-sovietică.

— Seara târziu ministerul 
francez de externe a pri
mit nota de răspuns a d-lui 
Mu'ssoSini, precum și tele- 
fonogramele ambasadoru
lui francez din Londra. 
Pe baza acestor date & 
constată, că punctele de 
vedere ale Italiei, Franței 
și Angliei sunt identice. 
Deși negocierile începute 
între cele trei puteri în 
privința hotărârilor ger
mane vor continua, totuși 
din cercurile inițiate se a- 
nuviță că Italia, Franța și 
Anglia vor protesta în 
mod mai eficace contra 
tratativelor germane, du
pă ce cele trei puteri se

infrevederea
Laval-Campbell

Două consilii ie miniștri la Londra
LONDRA, 17 (Rador). — Azi s’au 

ținut două consilii de miniștri res
trânse, în care nu s’a luat însă nici 
o hotărîre. AUnișjțril au examinat 
comunicarea făcută de ambasado* 
rul britanic la Berlin, privitor la 
hotărîrea luată de Germania. De
asemeni s’au examinat primele in* 
formații parvenite, cu privire la a- 
titudinea guvernului italian față de 
chestiunile. la ordinea. zilei, precum 
și privitoare la atitudinea guvernu
lui francez.

Este probabil că o hotărîre se va 
lua in consiliul de miniștri de mâi
ne.

O NOUA CONSFĂTUIRE

LONDRA 17 (Rador) — Azi du
pă amiază a avut loc o nouă con
sfătuire între d-nii Macdonald, 
președintele consiliului de miniș
tri, Stanley Baldwin, lord preșe
dinte al consiliului, John Simon, 
ministru al Afacerilor Străine, E- 
den, lord al sigiului privat și van 
Sittart, secretar general perma
nent ăl ministerului de Externe.

S'a luat din nou în discuție ho
tărârea luată ieri de guvernul 
german, privitoare la înarmări.

PARIS, 17 (Rador). — D. Laval, 
ministrul de afaceri străine, a pri
mit azi in audiență la ora 11 pe, 
d. Campbell, însărcinatul de afa
ceri al Marei BaritaniL

★
PARIS, 17. (Rador) — Deși se pă

strează cel mai mare secret asupra 
întrevederei pe care a avut-o azi d. 
Laval cu d. Campbell, însărcinatul 
cu Afaceri a} Marei Britanii, se para 
că hotărârea Reichului nu poate să 
rămână fără protest.

Este deci posibil ca această afa
cere să fie dusă în fața consiliului 
Societății Națiunilor.

Cercurile bine informate cred ■ 
ști că, în orice caz, deriziunile Fran
ței 
vor

și Angliei In această privință 
fi luate In comun.

■ ni nu mu ’

Atașatul militar 
al Germaniei la mareșalul 

Pilsudsky
VARȘOVIA, 17 (Rador). — Ata

șatul militar al Germaniei a făcut 
azi o vizită mareșalului PilsudskL

Scopul acestei vizite nu este cu
noscut.

Anglia iși va fixa azi atitudinea
LONDRA 17 (Rador) —• Agenția 

Reuter transmite:
După consfătuirea ministerială de 

azi dimineață, convocată pentru a 
discuta situația gravă creată de ho
tărârile dela Berlin, membrii guver
nului britanic au rămas în contact

in tot cursul zilei-
S’a decis să se țină mâine un con* 

siliu de miniștri extraordinar, in ca
re se va fixa atiudinea guvernului. 
Hotărârea luată va ii comunicată 
in ședința de Luni d. a. a Camerei 
Comunelor.

Ambasadorul englez 
raportează

LONDRA, 17 (Rador). — Sir Erik 
Phillpps, ambasadorul britanic la 
Berlin, a sosit astăseară la. Londra.

D*sa va face lui Sir John Simon, 
o comunicare amănunțită asupra 
deciziei guvernului german.

cu aprindere
hotărârea Germaniei

PARIS, 17 (Rador). — Nimeni 
nu ignora reînarmările germane, 
dar brutalitatea cu care a fost a 
nunțată de către guvernul Rei
chului repudierea clauzelor mi
litare ale tratatului dela Versai- 
Ies a provocat în presă o mare e- 
moție și o indignare vădită.

Ziarele protestează energic îm
potriva argumentului german ca
re vrea să prezinte măsurile lua
te de guvernul Reichului ca o re
plică la votul prin care Camera 
franceză a încuviințat prelungi
rea duratei serviciului militar în

D. Venîzelos face declarații

............... ...'«^0*''.——
Franța, și-și exprimă îndoialu a- 
supra eficacității vizitei Jui sir 
John Simon la Berlin.

Presa predică însă păstrarea 
sângelui rece și cerc amicilor pă
cii să se consulte.

„Le Petjt Parisien” scrie:
„Unii vor cere, poate — adaogă 

ziarul — convocarea consiliului 
Societății Națiunilor, alții se gân
desc, puate, la alte mijloace, -dar 
hoiăi'îrile nu vor tiebui 
luate în grabă, iar când 
luate, va fi nevoie să fie 
cu o fermitate absolută”.

„Le Journal” .constată;
„Consultațiile ->anglo-franco-itali- 

ene trebue să răspundă la aceas
tă deciziune a Reichului printr’o 
organizare a securității care să fa-, hotărârile conferinței

Franța și Rusia, 
asistenta mutuală 
încheierea pactu-

să fie 
vor t‘i 
urinate

ROMA, 17 (Rador). — înainte de 
pleca în Franța, unde este probabil 

că se va stabili pentru multă vreme, 
d. Venîzelos a făcut declarații trimi
sului special din Rhodos al ziarului 
„Tribuna”.

Fostul prim ministru al Greciei a 
declarat că insurecția s’ar datori fap
tului că actualul guvern grec tolera 
propaganda monarchistă.

Guvernul grec amenința constituția 
democratică, deaceia_ spune d. Ve-
nizelos — revolta era inevitabilă.

D. Venîzelos a istorisit apoi că în 
momentul când a fost anunțată izbuc
nirea insurecției, guvernatorul insulei 
Creta a, venit, spre a-i cere sprijinul 
pentru menținerea ordinei. D. Venize- 
los a refuzat insă, deoarece guvernul 
dela Atena proclamase starea de ase
diu și a telegrafiat rebelilor că se a- 
șează in fruntea lor, când a aflat că 
guvernul grec a suspendat constituția.

a
Fostul prim-ministru a declarat că 

eecul insurecției se datorește pe de o 
parte lipsei de aprovizionări și de mu
niții a flotei rebele, iar pe de altă par
te faptului că generalul Plastiras a 
ost împiedicat de a veni in Grecia spre 
a se pune in fruntea armatei rebele.

D. Ventzetos a negat'apoi că «r fi 
fost mânat de vreo ambiție personală 
și a confirmat că este decis să se 
tragă definitiv din viața politică.

că față amenințării germane.
In „Excelsior”, d. de Jouvenel, 

cere să se grăbească încheierea 
. * ■

înțelegerii dintre 
să se organizeze 
în Europa prin 
lui aerian".

„Le Populaire” scrie: „Trebuie 
sesizată Societatea Națiunilor. 
Trebuie reluate negocierile privi- 
■toare la dezarmare și duse la bun 
sfârșit cât mai repede cu putință.

..Germania va trebui să partici
pe și ea. In caz când va refuza 
toate celelalte națiuni se vor pu
tea lipsi de ea. Și atunci, odată 
ce conferința dezarmărei va' fi 
lipsită de concursul -celor cari cu 
tot dinadinsul nu vor pacea. Ger 
înăania va fi constrânsă. D. Hitler 
va avea să aleagă: sau să accepte 

l de dezar
mare, sau să vadă, Germașda scoa 
să din rândurile5 țărilor civili
zate, și deci exijată’’.

rc-

Un revoluționar 
se sinucide

ATENA, 17 (Rador). — Colonelul 
Kamai, acuzat de participare la re
centa mișcare revoluționară s’a sinu
cis.

Germania sfâșie tratatul dela V rsailles
LONDRA,/W (Rador). — Afișe- efective chiar și față de Franța. 

Ie tuturor ziarelor anunță cu lite- Securitatea colectivă — declară 
re mari: „Germania sfâșie trata
tul dela Versailles’’. Majoritatea 
presei consideră că hotărârea Rei 
chului este deplorabilă.

In acest sens s’a pronuuțat și 
lordul Ceeil, fost ministru și de
legat al Angiiei la Societatea Na
țiunilor.

„O nouă amânare a conversa
țiilor anglo-germane dela Berlin 
va fi poate inevitabilă. Se pare 
că măsurile militare luate de Fran 
ța au fost, mai de grabă un prilej 
decât un motiv pentru hotărârea 
Reichului, care a fost proectată. 
se pare, de mai mult timp.

,,Prin această deciziune, Ger
mania va avea o superioritate de

„Sunday Tiines” — este amenin* 
tată”.

Ziarul „Observer” socotește că 
față de gestul Germaniei, reali
zarea unui acord general în ches
tiunea înarmărilor, in spiritul 
programului stabilit de guvernele 
Franței și Angliei prin acorduri
le dela Londra, devine o imposi
bilitate. ,

NEW-YORK 17 (Rador) —Cu
noscutul ziarist Edwin James scria 
în New-York Times’’ că hotărârea 
luată de Germania o așează pe 
calea alcătuirii celei mai puternice 
armate din Europa, cu excepția 
poale, a Rusiei Sovietice. ,
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